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Vážení spoluobčania, milé spoluobčianky.
Na začiatku nového roka vám chcem popriať pevné zdravie, veľa 

úspechov a šťastné chvíle prežívané v kruhu vašich rodín.
Rok 2025 bol náročný, s mnohými výzvami, ale aj úspechmi.
Na začiatku roka sme mimosúdnou dohodou ukončili spor s bývalým 

nájomcom areálu Zelená voda. Mesto tak získalo zhodnotený majetok 
a užívanie areálu nie je obmedzované súdnym sporom.

Medzi najväčšie investície roka zaraďujeme výstavbu denného staci-
onára na Tehelnej ulici, ktorý bude slúžiť na poskytovanie ambulantnej 
formy sociálnej starostlivosti o ľudí odkázaných na pomoc druhých. 
Prevádzku otvárame od januára 2026.

Ďalšou významnou investíciou je prestavba bývalého objektu Zá-
hradkár na 11 nájomných bytov a jeden nebytový priestor. Prestavba 
bude ukončená v priebehu prvého polroka 2026.

Vybudovali sme ďalšie polopodzemné kontajnerové stojiská na 
Športovej a Považskej ulici, zrekonštruovali chodníky na uliciach Boč-
ná, Dolná, Malá a Slnečná.

Zrealizovali sme verejné osvetlenie na Stromovej ulici, s prepojením 
na Dubčekovu ulicu.

Uskutočnili sme kompletnú rekonštrukciu elektric-
kých rozvodov vrátane osvetlenia, dátových rozvodov, 
dažďových zvodov a vzduchotechniky kuchyne na ZŠ 
Odborárska a na ZŠ Tematínska sa tešia z novej spo-
jovacej chodby.

V rámci využívania obnoviteľných zdrojov sme in-
štalovali fotovoltiku na ZŠ Odborárska, Mestskej polí-
cii a na MŠ Poľovnícka.

Do nového roka vstupujeme s ambicióznymi cieľmi.
Chceme pre vás realizovať:
-  v mesiaci január podáme žiadosť na ŠFRB a MD SR 

na výstavbu bytových domov s celkovo 54 nájomný-
mi bytmi v areáli bývalých kasárni na ulici J. Kréna, 
kde po schválení začneme so samotnou výstavbou,

-  rekonštrukciu športovej haly, na ktorú sme získali 
nenávratný fi nančný príspevok z Fondu na podporu 
športu vo výške 1mil. eur,

-  Zelenú oázu ako rozšírenie parku Petra Matejku 
pre všetkých Novomešťanov, na ktorú sme získali 
nenávratný fi nančný príspevok z Fondu na podporu 
cestovného ruchu vo výške 500 tis. eur,

-  terminál autobusovej dopravy vrátane parkoviska 
na Malinovského ulici a prestavbu Útulku pre ob-

čanov bez prístrešia na Trenčianskej ulici, pričom na tieto investície 
máme alokované fi nančné zdroje z Programu Slovensko,

-  prepojovaciu komunikáciu Tematínska - Čachtická ulica,
-  prestavbu II. NP bývalého Zariadenia opatrovateľskej služby na 4 ná-

jomné byty.

Milí spoluobčania,
na záver mi dovoľte poďakovať za pomoc a podporu vám – občanom, 

kolegom, poslancom a všetkým ostatným, ktorí svojou prácou, službou, 
úsilím a nápadmi prispievate k rozvoju nášho mesta. Zároveň úprimne 
ďakujem všetkým pracovníkom Mestského úradu a mestských organi-
zácií za prácu vykonanú pre mesto.

Do Nového roka 2026 vám želám pevné zdravie, úspechy v osobnom 
aj pracovnom živote a veľa dôvodov na radosť. Nezabúdajme na dôleži-
tosť vzájomnej podpory, lásky a porozumenia, ktoré nás spájajú. Nech 
spolu tvoríme mesto, na ktoré môžeme byť všetci hrdí.

Šťastný a úspešný nový rok 2026!
František Mašlonka, primátor mesta

Príhovor primátora Autor kresby: Vladimír Pavlík
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V prvý deň nového roka primátor mesta a ďalší predstavitelia mes-
ta Nové Mesto nad Váhom už tradične vstupujú do Božieho chrámu. 
Tento deň je v Novom Meste nad Váhom už desaťročia spätý s tichým 
zastavením sa, vďačnosťou a prosbou o požehnanie. „V prvý deň nové-
ho roka sme spolu vstúpili do Božieho chrámu, aby sme so spoločen-
stvom veriacich evanjelickej a katolíckej cirkvi vyprosili Božie požeh-

nanie pre naše mesto a všetkých jeho obyvateľov,“ uviedol primátor 
mesta František Mašlonka.

Služby Božie Evanjelickej cirkvi a. v. slúžil zborový farár Ľubomír 
Ďuračka a svätú omšu v rímskokatolíckom kostole celebroval dekan 
Blažej Čaputa. Spoločne tak všetci symbolicky vstúpili do nového roka 
s pokorou, nádejou a vierou v dobro, ktoré nás spája.

MsZ schválilo: 
- 	prenájom dočasne prebytočného majetku mesta, ako prípad hodný 

osobitného zreteľa ako nájom nebytových priestorov, u ktorých bola 
ukončená doba nájmu a podnájomca má záujem o jej predĺženie a 
to: p. Hurtíková – Dizajn Mabyt s.r.o, Ide o nebytové priestory nachá-
dzajúce sa v Dome služieb na Ul. M.R. Štefánika 811/1 v Novom Meste 

nad Váhom, na prízemí v celkovej výmere 71,99 m², ktoré sú využíva-
né na účel: predaj bytového textilu, vzorková predajňa matracov vy-
rábaných na mieru, na dobu určitú 5 rokov za cenu podnájmu 85,43 
€/m²/rok bez DPH.

- 	prenájom dočasne prebytočného majetku mesta, ako prípad hodný 
osobitného zreteľa ako nájom nebytových priestorov, u ktorých bola 

Božie požehnanie pre mesto a obyvateľov

18. zasadnutie MsZ

Zdroj: MsÚ NMnV | Foto: Jana Krištofovičová

Andrej Neuschl, zástupca primátora
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ukončená doba nájmu a podnájomca má záujem o jej predĺženie 
a to: Roman Ozogány, Ide o nebytové priestory nachádzajúce sa v 
Dome služieb na Ul. M.R. Štefánika 811/1 v Novom Meste nad Váhom, 
na prízemí v celkovej výmere 68,06 m², ktoré sú využívané na účel: 
prevádzka pohostinstva, na dobu určitú 5 rokov za cenu podnájmu 
122,85 €/m²/rok bez DPH.

- 	prenájom dočasne prebytočného majetku mesta, ako prípad hod-
ný osobitného zreteľa ako nájom nebytových priestorov, u ktorých 
bola ukončená doba nájmu a podnájomca má záujem o jej predĺ-
ženie a to: p. Brokešová, 916 21 Čachtice, Ide o nebytové priestory 
nachádzajúce sa v Dome služieb na Ul. M.R. Štefánika 811/1 v Novom 
Meste nad Váhom, na I. poschodí v celkovej výmere 104,17 m², ktoré 
sú využívané na účel: kaderníctvo, na dobu určitú 5 rokov za cenu 
podnájmu 37,56 €/m²/rok bez DPH.

- 	prenájom dočasne prebytočného majetku mesta, ako prípad hodný 
osobitného zreteľa ako nájom nebytových priestorov, u ktorých bola 
ukončená doba nájmu a podnájomca má záujem o jej predĺženie a 
to: p. Vrátny, 911 01 Trenčín. Ide o nebytové priestory nachádzajúce 
sa v Dome služieb na Ul. M.R. Štefánika 811/1 v Novom Meste nad 
Váhom, na prízemí v celkovej výmere 112,25 m², ktoré sú využívané 
na účel: prevádzka Fotoslužby, na dobu určitú 5 rokov za cenu pod-
nájmu 76,15 €/m²/rok bez DPH

- 	prenájom dočasne prebytočného majetku mesta, ako prípad hodný 
osobitného zreteľa ako nájom nebytových priestorov, u ktorých bola 
ukončená doba nájmu a podnájomca má záujem o jej predĺženie a 
to: p. Mitošinková 916 23 Pobedim. Ide o nebytové priestory nachá-
dzajúce sa na Námestí slobody 22/24 v Novom Meste nad Váhom v 
celkovej výmere 32 m², ktoré sú využívané na účel: predajňa potra-
vín na dobu určitú 5 rokov za cenu podnájmu 188,31 €/m²/rok bez 
DPH.

-	 prenájom dočasne prebytočného majetku mesta, ako prípad hod-
ný osobitného zreteľa ako nájom nebytových priestorov, u ktorých 
bola ukončená doba nájmu a podnájomca má záujem o jej predĺže-
nie a to: p. Písečný , 915 01 Nové Mesto nad Váhom. Ide o nebytové 
priestory nachádzajúce sa na Ul. J. Hašku 789 v Novom Meste nad 
Váhom v celkovej výmere 68,81 m², ktoré sú využívané na účel: ka-
viareň na dobu určitú 5 rokov za cenu podnájmu 189,96 €/m²/rok 
bez DPH.

-	 prenájom dočasne prebytočného majetku mesta, ako prípad hodný 
osobitného zreteľa ako nájom nebytových priestorov, u ktorých bola 
ukončená doba nájmu a podnájomca má záujem o jej predĺženie a 
to: p. Kucharovičová , 915 01 Nové Mesto nad Váhom. Ide o nebytové 
priestory nachádzajúce sa na Ul. J. Hašku 785/4 v Novom Meste nad 
Váhom v celkovej výmere 52,90 m², ktoré sú využívané na účel: ma-
loobchod s textilnou galantériou a textilom, na dobu určitú 5 rokov 
za cenu podnájmu 160 €/m²/rok bez DPH.

- 	prenájom dočasne prebytočného majetku mesta, ako prípad hodný 
osobitného zreteľa ako nájom nebytových priestorov, u ktorých bola 
ukončená doba nájmu a podnájomca má záujem o jej predĺženie a 
to: Tuyen Le Anh, , 915 01 Nové Mesto nad Váhom. Ide o nebytové 
priestory nachádzajúce sa na Námestí slobody 22/24 v Novom Meste 
nad Váhom v celkovej výmere 72,49 m², ktoré sú využívané na účel: 
salón manikúry a pedikúry na dobu určitú 5 rokov za cenu podnájmu 
196,34 €/m²/rok bez DPH.

- 	prenájom dočasne prebytočného majetku mesta, ako prípad hod-
ný osobitného zreteľa ako nájom nebytových priestorov, u ktorých 
bola ukončená doba nájmu a podnájomca má záujem o jej predĺ-
ženie a to: Lekáreň TINA, s. r. o., Klčové 2089/39, 915 01 Nové Mesto 
nad Váhom. Ide o nebytové priestory nachádzajúce sa na Ul. Klčové 
2089/39 v Novom Meste nad Váhom v celkovej výmere 167,96 m², 
ktoré sú využívané na účel: prevádzkovanie lekárne a výdajne zdra-
votníckych potrieb na dobu určitú 5 rokov za cenu podnájmu 67,25 
€/m²/rok bez DPH.

- 	prenájom dočasne prebytočného majetku mesta, ako prípad hodný 
osobitného zreteľa ako nájom nebytových priestorov, u ktorých bola 
ukončená doba nájmu a podnájomca má záujem o jej predĺženie a 
to: FDS s.r.o. Klčové 39, 915 01 Nové Mesto nad Váhom, Ide o nebyto-
vé priestory nachádzajúce sa na Ul. Klčové 2089/39 v Novom Meste 

nad Váhom v celkovej výmere 210,30 m², ktoré sú využívané na účel: 
MO a VO - spojovacia, kotviaca a upevňovacia technika, drobné žele-
ziarstvo, záhrada, stavba na dobu určitú 5 rokov za cenu stanovenú 
znaleckým posudkom vo výške 51,85 €/m²/rok bez DPH.

 -	prenájom dočasne prebytočného majetku mesta, ako prípad hodný 
osobitného zreteľa ako nájom nebytových priestorov, u ktorých bola 
ukončená doba nájmu a podnájomca má záujem o jej predĺženie a 
to: p. Masár, 91626 Považany. Ide o nebytové priestory nachádzajúce 
sa na Ul. Weisseho 324 v Novom Meste nad Váhom v celkovej výme-
re 44,38 m², ktoré sú využívané na účel: maloobchod s hudobnými 
nástrojmi a doplnkovým tovarom na dobu určitú 5 rokov za cenu 
podnájmu 41,93 €/m²/rok bez DPH.

 -	prenájom dočasne prebytočného majetku mesta, ako prípad hodný 
osobitného zreteľa ako nájom nebytových priestorov, u ktorých bola 
ukončená doba nájmu a podnájomca má záujem o jej predĺženie 
a to: p. Mitošinková – UNIVERZÁL, 916 23 Pobedim. Ide o nebytové 
priestory nachádzajúce sa na Ul. Lieskovská 2526/6 v Novom Meste 
nad Váhom v celkovej výmere 94,26 m², ktoré sú využívané na účel: 
predajňa potravín na dobu určitú 5 rokov za cenu podnájmu 49,17 €/
m²/rok bez DPH.

-	 prenájom dočasne prebytočného majetku mesta, ako prípad hodný 
osobitného zreteľa ako nájom nebytových priestorov, u ktorých bola 
ukončená doba nájmu a podnájomca má záujem o jej predĺženie a 
to: p. Verbrugghe, 915 01 Nové Mesto nad Váhom. Ide o nebytové 
priestory nachádzajúce sa na Ul. Lieskovská 2526/6 v Novom Meste 
nad Váhom v celkovej výmere 49,35 m², ktoré sú využívané na účel: 
kozmetický salón na dobu určitú 5 rokov za cenu podnájmu 38,44 €/
m²/rok bez DPH.

-	 prenájom dočasne prebytočného majetku mesta, ako prípad hodný 
osobitného zreteľa ako nájom nebytových priestorov, u ktorých bola 
ukončená doba nájmu a podnájomca má záujem o jej predĺženie a 
to: p. Harmadyová, , 915 01 Nové Mesto nad Váhom. Ide o nebytové 
priestory nachádzajúce sa na Ul. Komenského 774/2 v Novom Meste 
nad Váhom v celkovej výmere 71,50 m², ktoré sú využívané na účel: 
umelecký ateliér na dobu určitú 5 rokov za cenu podnájmu 14,09 €/
m²/rok.

-	 prenájom dočasne prebytočného majetku mesta, ako prípad hodný 
osobitného zreteľa ako nájom nebytových priestorov, u ktorých bola 
ukončená doba nájmu a podnájomca má záujem o jej predĺženie a 
to: p. Polák, , 915 01 Nové Mesto nad Váhom. Ide o nebytové priesto-
ry nachádzajúce sa na Ul. Komenského 774/2 v Novom Meste nad 
Váhom v celkovej výmere 87,61 m², ktoré sú využívané na účel: ume-
lecký ateliér, na dobu určitú 5 rokov za cenu podnájmu 10,71 €/m²/
rok

-	 prenájom dočasne prebytočného majetku mesta, ako prípad hodný 
osobitného zreteľa ako nájom nebytových priestorov, u ktorých bola 
ukončená doba nájmu a podnájomca má záujem o jej predĺženie 
a to: p. Sedláková, 915 01 Nové Mesto nad Váhom. Ide o nebytové 
priestory nachádzajúce sa na Ul. Palkovičová 23/1 v Novom Meste 
nad Váhom v celkovej výmere 17,85 m², ktoré sú využívané na účel: 
obchod s detským oblečením, na dobu určitú 5 rokov za cenu pod-
nájmu 79 €/m²/rok bez DPH.

-	 prenájom dočasne prebytočného majetku mesta, ako prípad hodný 
osobitného zreteľa ako nájom nebytových priestorov, u ktorých bola 
ukončená doba nájmu a podnájomca má záujem o jej predĺženie 
a to: p. Trgovej, , 915 01 Nové Mesto nad Váhom. Ide o nebytové 
priestory na 1. nadzemnom podlaží bytového domu nachádzajúce-
ho sa na Ul. Jánošíkovej 2078/5 v Novom Meste nad Váhom (bývalý 
„Dom záhradkárov“) o výmere 61,81 m² (výmera bude upresnená po 
kolaudácii) za cenu nájmu 58,35 €/m²/rok na dobu určitú 10 rokov, 
využívané na účel: všeobecná ambulancia pre deti

-	 prenájom nebytových priestorov podľa Čl. 9 bod 1) písm. b) ako ná-
jom podporujúci všeobecne akceptovateľný verejnoprospešný účel 
najmä v oblasti sociálnej, zdravotnej, bytovej, kultúrnej, športovej, 
výchovno-vzdelávacej, výskumnej, komunitnej, výrobnej alebo v 
oblasti zabezpečenia správy, údržby alebo čistoty mesta a s pou-
žitím Čl. 9 bod 2) písm. a) - zníženie ceny nájmu oproti všeobecnej 
hodnote Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom mesta Nové 
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Mesto nad Váhom, ako prípad hodný osobitného zreteľa, o ktorom 
MsZ rozhoduje trojpätinovou väčšinou všetkých poslancov dočasne 
prebytočného majetku mesta, a to nebytových priestorov nachádza-
júcich sa na Námestí slobody č. 1/1 v Novom Meste nad Váhom na 1. 
poschodí o výmere 129,7 m2 Karpatsko-inoveckej MAS, Štvrtok 1, 913 
05 Melčice-Lieskové, IČO: 42 377 200 za cenu 1 €/rok na dobu desať 
rokov s tým, že si bude hradiť všetky náklady za energie a bude si 
zabezpečovať prevádzku, údržbu a opravy prenajatej nehnuteľnosti.

-	 podľa Čl. 13 písm. A) bod. 1 a 4 Zásad hospodárenia a nakladania s 
majetkom mesta Nové Mesto nad Váhom (ďalej len „Zásad“) trvalú 
prebytočnosť majetku - novovytvoreného pozemku parcela regis-
tra C KN č. 4380/2 druh pozemku ostatná plocha o výmere 100 m²,  
podľa Čl. 7 bod. 1 písm. c) Zásad spôsob prevodu vlastníctva ne-
hnuteľného majetku mesta, ako prevod pozemku do výmery 100 m², 
ako prípad hodný osobitného zreteľa a to novovytvoreného pozem-
ku parcela registra C KN č. 4380/2 druh pozemku ostatná plocha o 
výmere 100 m², a to p. Durdíkovi, 915 01 Nové Mesto nad Váhom za 
cenu stanovenú Znaleckým posudkom č. 83/2025 zo dňa 14.11.2025 
vyhotoveným znalcom v odbore stavebníctvo Ing. Pavlom Kušnírom 
vo výške 148€/m², čo pri výmere 100 m² činí 14.800 €.

-	 podľa Čl. 13 písm. A) bod. 1 a 4 Zásad hospodárenia a nakladania s 
majetkom mesta Nové Mesto nad Váhom (ďalej len „Zásad“) trvalú 
prebytočnosť majetku - novovytvoreného pozemku parcela registra 
C KN č. 3625/9 druh pozemku zastavaná plocha a nádvorie o výmere 
95 m², spôsob prevodu vlastníctva nehnuteľného majetku mesta v 
zmysle § 9 ods. 2 písm. a) a § 9a ods. 15 písm. f) zákona č. 138/1991 
Zb. o majetku obcí v platnom znení a podľa Čl. 7 bod 1 písm. f) Zá-
sad hospodárenia a nakladania s majetkom mesta Nové Mesto nad 
Váhom, ak sa jedná o prevod majetku na základe zámennej zmluvy, 
pričom takýto postup je pre mesto vhodnejší, ako predaj majetku 
mesta, resp. nadobudnutie veci kúpnou zmluvou, a to zámenu po-
zemkov medzi Mestom Nové Mesto nad Váhom a p. Grajcaríkovou, 
915 01 Nové Mesto nad Váhom, ako prípad hodný osobitného zreteľa

- 	V zmysle § 14 ods. 1 zák. č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 4. 
zmenu Programového rozpočtu mesta na rok 2025. Rozpočet je zo-
stavený ako vyrovnaný, kde príjmy spolu aj výdavky spolu sú roz-
počtované vo výške 38 717 588 EUR.

-	 Všeobecne záväzné nariadenie mesta Nové Mesto nad Váhom č. 
4/2025 o určovaní názvov ulíc a iných verejných priestranstiev.

-	 Všeobecne záväzné nariadenie Mesta Nové Mesto nad Váhom č. 
5/2025, ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie 
Mesta Nové Mesto nad Váhom č. 2/2012 o dočasnom parkovaní 
motorových vozidiel na miestnych komunikáciách na území mesta 
Nové Mesto nad Váhom v znení dodatku č. 1

-	 Všeobecne záväzné nariadenie Mesta Nové Mesto nad Váhom č. 
6/2025, ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie 
mesta Nové Mesto nad Váhom č. 9/2016 o miestnych daniach v znení 
dodatkov č. 1 až 5

-	 Všeobecne záväzné nariadenie mesta Nové Mesto nad Váhom č. 
7/2025, ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie 
mesta Nové Mesto nad Váhom č. 2/2025 o poskytovaní sociálnych 
služieb, spôsobe určenia a platenia úhrady za sociálne služby na 
území mesta

-	 Obstaranie stavby 54 nájomných bytov bežného štandardu a súvi-
siacej technickej vybavenosti v stavbe „Výstavba nájomných bytov 
2x27 bytových jednotiek, Nové Mesto nad Váhom", podľa projektovej 
dokumentácie vypracovanej vedúcim projektantom Ing. Klopanom, 
ERGAprojekt s.r.o., 971 01 Prievidza v sume 111 438 EUR s DPH, na 
základe Zmluvy o dielo na zhotovenie stavby „Výstavba nájomných 
bytov 2x27 bytových jednotiek, Nové Mesto nad Váhom“ spoločnos-
ťou IZOTECH Group s.r.o. , 91501 Nové Mesto nad Váhom, , s celkovou 
cenou diela 4 270 192,53 EUR s DPH.

-	 Účelové určenie dotácií na podporu prioritného športu takto: 1. pre 
rok 2026 v zmysle § 5a a § 7, ods. 3 prioritné seniorské športy: a. 
Ing. František Mašlonka primátor mesta volejbal VK Nové Mesto nad 
Váhom, ktorý reprezentuje mesto v extralige žien a 1.lige mužov b. 
mužský futbal AFC Považan Nové Mesto nad Váhom reprezentujúci 
mesto v IV. Lige Západ. 2. účelovú dotáciu vo výške 54,20% z celkovej 
dotácie na šport schválenej v kapitole 10.2.1 programového rozpočtu 
na rok 2026 (ďalej len „dotácia PŠ“), pričom dotácia PŠ bude preroz-
delená nasledovne: a. b. dotácia pre volejbal VK Nové Mesto nad 
Váhom vo výške 44 % dotácie PŠ, dotácia pre mužský futbal AFC 
Považan Nové Mesto nad Váhom 56 % dotácie PŠ.

- 	Plán činnosti hlavného kontrolóra na 1. polrok 2026
-	 Schvaľuje prísediacich Okresného súdu Trenčín, pracovisko Nové 

Mesto nad Váhom na volebné obdobie 2025

MsZ zobralo na vedomie:
-	 Správu o výsledku kontroly Zariadenia pre seniorov, Ulica Fraňa Krá-

ľa 2688/4, Nové Mesto nad Váhom za rok 2024
- 	Správu o výsledku kontroly Základnej umeleckej školy Juraja Kréna, 

Štúrova 590/31, Nové Mesto nad Váhom za rok 2024
- 	Správu o výsledku kontroly procesu prípravy a realizácie partici-

patívneho komunitného rozpočtu mesta Nové Mesto nad Váhom v 
roku 2025

- 	Zmluvu o poskytnutí dotácie z rozpočtu mesta pre NTVS, s.r.o
- harmonogram zasadnutí Mestského zastupiteľstva mesta Nové 

Mesto nad Váhom na rok 2026

Nové Mesto nad Váhom získalo prestížne 
ocenenie Zodpovedný obstarávateľ 2024

Mesto Nové Mesto nad Váhom sa zaradi-
lo medzi najdôveryhodnejšie inštitúcie na 
Slovensku. Za profesionálnu realizáciu ve-
rejných obstarávaní v uplynulom roku mestu 
bolo udelené ocenenie Zodpovedný obstará-
vateľ 2024. V hodnotení, ktoré realizoval por-
tál TRANSPAREX, mesto získali nadpriemerné 
hodnotenie A+ (A+ VEĽMI ZODPOVEDNÝ OB-
STARÁVATEĽ) a ocitlo sa tak na popredných 
priečkach spomedzi tisícok verejných obsta-
rávateľov.  Toto ocenenie je  potvrdením, že 
verejné financie sa míňajú efektívne a trans-
parentne. Procesy sú nastavené tak, aby sa 
pre občanov zabezpečila najvyššiu kvalitu za 
najlepšiu cenu a v čo najkratšom čase. Oce-
nenie Zodpovedný obstarávateľ 2024 je hod-
notenie založené na presných dátach. Portál 
TRANSPAREX analyzoval efektivitu a rýchlosť 

obstarávaní mesta a porovnal ich so zvyškom 
samospráv a inštitúcií na Slovensku. 

Na Slovensku je registrovaných celkovo 11 
989 verejných obstarávateľov.  Hodnotených 
bolo 2 326 subjektov a ocenenie Zodpovedný 
obstarávateľ 2024 so známkou A+ získalo len 
150 najlepších. 

Pri rebríčku zodpovedných obstarávateľov 
sa hodnotilo viacero ukazovateľov:
• Hodnotenie hospodárskej súťaže (počet 

predložených ponúk)
• Priemerné úspory vo verejnom obstarávaní
• Priemerná dĺžka procesu verejného obsta-

rávania
• Spoľahlivosť verejného obstarávateľa
• Pochybenia v procese verejného obstará-

vania
• Koncentrácia dodávateľov
• Reputačné riziko obstarávateľov
• Reputačné riziko dodávateľov

Krátke správy z mesta Zdroj: MsÚ NMnV | Foto: Jana Krištofovičová
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Nový priestor pre otužilcov na Zelenej vode 
odovzdaný do užívania

6. decembra 2025 bol odovzdaný nový 
priestor pre otužilcov, ktorí využívajú Zelenú 
vodu na kúpanie aj počas zimných mesiacov.  
Nový altánok sa nachádza na verejne dostup-
nej pláži pri Rybárskom dome. Vďaka spätnej 
väzbe sme sa napríklad dozvedeli, že otužil-
com vyhovuje kamienkový vstup do vody viac 
ako piesok, keďže piesok sa lepí na nohy a 
je ho následne ťažké odstrániť. Rovnako po-
trebovali priestor na bezpečné uloženie vecí 
a miesto, kde sa môžu v pokoji prezliecť. Pô-
vodná požiadavka bola skromná – lavička. 
Nakoniec však vznikol komplexný a funkčný 
priestor, ktorý poskytne komfort a zázemie v 
každom počasí. Technické služby mesta vy-
budovali altánok, ktorý umožňuje prezlieka-
nie v suchu a závetrí, poskytuje priestor na 
odloženie vecí na lavičky alebo háčiky a po 
spustení plachty zabezpečí aj súkromie pri 
prezliekaní. Altánok je postavený na spev-
nenej ploche z dlažby, ošetrený ochranným 
náterom a má pevnú strechu, aby bezpečne 
slúžil dlhé roky.

Nové Mesto nad Váhom získalo 500 000 eur 
na projekt ZELENÁ OÁZA – zelené srdce ko-
munity

Nové Mesto nad Váhom bolo úspešné v 
zadávaní projektov a získalo finančnú pod-
poru vo výške 500 000 eur z Fondu na pod-
poru cestovného ruchu na realizáciu projektu 
ZELENÁ OÁZA. Projekt je zameraný na rozvoj 
verejnosti voľne prístupnej miestnej infraš-
truktúry a jeho cieľom je vybudovať multi-
funkčný park, ktorý sa stane zeleným srdcom 
komunity, miestom oddychu, stretávania, 
ekologického vzdelávania a rozvoja cestov-
ného ruchu.

Účelom projektu je vybudovanie moder-
nej a verejnosti voľne prístupnej oddychovej 
zóny, ktorá bude slúžiť ako atraktívny verejný 
priestor s komunitným, rekreačným a envi-
ronmentálnym charakterom. Projekt je kon-
cipovaný tak, aby:

•	 vytvoril atraktívny bod záujmu pre turis-
tov, cyklistov, rodiny s deťmi a návštevní-
kov regiónu,

•	 poskytol kvalitné miesto pre relax a re-
kreáciu a vhodne doplnil existujúcu tu-
ristickú ponuku mesta,

•	 umožnil realizáciu komunitných a kul-
túrnych podujatí, čím prispeje k zvýšeniu 
atraktivity mesta ako cieľovej destinácie.

Projekt ZELENÁ OÁZA zahŕňa vybudovanie 
nasledovných prvkov verejnej infraštruktúry:

•	 jazierko s prírodným charakterom ako 
súčasť modrej infraštruktúry, ktoré bude 
slúžiť ako vizuálna dominanta, ekologic-
ký prvok a prispeje k zadržiavaniu vody a 
zlepšeniu mikroklímy,

•	 detské ihrisko s modernými a bezpeč-
nými hernými prvkami vrátane lezeckej 
steny, podporujúce voľnočasové aktivity 
a komunitné využitie priestoru,

•	 pavilón so zelenou strechou ako tieniaci 
prvok a zároveň prvok zelenej infraštruk-
túry, ktorý bude slúžiť ako multifunkčný 
priestor pre kultúrne aktivity, výstavy a 
informačné centrum,

•	 vyvýšené záhony určené na komunitné 
pestovanie bylín, kvetov a drobnej zele-
niny, podporujúce biodiverzitu, environ-
mentálne povedomie a aktívne zapojenie 
obyvateľov,

•	 mlátový chodník ako prírodnú a ekolo-
gickú formu komunikácie zabezpečujúcu 
bezbariérový pohyb po celom areáli,

•	 doplnkovú infraštruktúru pozostávajúcu 
z lavičiek, odpadkových košov, verejného 
osvetlenia, výsadby zelene, informačných 
tabúľ a cyklostojanov.

Park bude súčasťou tematickej trasy a 
siete miestnych atrakcií, čím sa zvýši jeho 
návštevnosť a prepojenie s ďalšími bodmi 
záujmu v regióne. V spolupráci s miestnou 
akčnou skupinou (MAS) a Trenčianskym sa-
mosprávnym krajom bude pavilón využívaný 
aj na prezentáciu certifikovaných lokálnych 
produktov, tradičných remesiel a regionál-
nych značiek kvality. Projekt tak podporí roz-
voj agroturistiky, ekologického vzdelávania a 
komunitných aktivít.
Vzťah k pozemkom

Realizácia projektu ZELENÁ OÁZA je za-
bezpečená na pozemkoch vo vlastníctve 
Rímskokatolíckej cirkvi, farnosť Nové Mesto 
nad Váhom. Mesto Nové Mesto nad Váhom 
má k dotknutým pozemkom riadne upravený 
právny vzťah na základe Nájomnej zmluvy č. 
11/2020/NZ-OPSM o nájme pozemkov, kto-
rá bola upravená Dodatkom č. 1 k nájomnej 
zmluve, uzatvoreným v decembri 2022.

Zmluva o nájme je uzatvorená na dobu 25 
rokov a je viazaná na výkon správy, údržby a 
prevádzky parku zo strany nájomcu – Mesta 
Nové Mesto nad Váhom. Zmluvné strany majú 
možnosť pokračovať v zmluvnom vzťahu aj 
po uplynutí doby nájmu, a to na základe vzá-
jomnej dohody formou písomného dodatku k 
zmluve. Dodatok bol podpísaný primátorom 
mesta Ing. Františkom Mašlonkom a schvále-
ný Mestským zastupiteľstvom v Novom Meste 
nad Váhom, čím je zabezpečená dlhodobá 
právna stabilita a udržateľnosť projektu.

Projekt ZELENÁ OÁZA má výrazne pozitívny 

dopad na kvalitu života obyvateľov, zvyšu-
je environmentálnu hodnotu územia, pod-
poruje inkluzívne a udržateľné využívanie 
verejného priestoru a zároveň vytvára novú 
atraktivitu pre návštevníkov mesta a celého 
regiónu.

Fotovoltika ako investícia do budúcnosti
Materská škola Poľovnícka je energetic-

ky sebestačná vďaka podpore spoločnosti 
Magna Slovteca, s. r. o. Úspešnou realizáciou 
v oblasti obnoviteľných zdrojov energie sú 
inštalácie fotovoltického systému v Mater-
skej škole Poľovnícka. Projekt je príkladom 
zodpovedného prístupu k správe verejných 
budov, ochrane životného prostredia a zá-
roveň ukážkou kvalitnej spolupráce samo-
správy so súkromným sektorom. Základom 
tejto spolupráce je Dohoda o sponzorstve 
uzatvorená medzi mestom ako obdarovaným 
a spoločnosťou MAGNA SLOVTECA, s. r. o.  ako 
darcom. Obe strany sa v nej zhodli na spo-
ločnom cieli podporovať rozvoj fotovoltiky 
a využívanie obnoviteľných zdrojov energie. 
Predmetom dohody je darovanie finančných 
prostriedkov vo výške 24 980 eur, ktoré spo-
ločnosť MAGNA SLOVTECA, s. r. o. poskytla 
mestu na inštaláciu fotovoltického zariade-
nia v Materskej škole Poľovnícka. Finančné 
prostriedky sú viazané výlučne na tento účel 
a ich použitie je zmluvne ošetrené tak, aby 
bolo transparentné, účelné a v súlade s ve-
rejným záujmom.

Pri príležitosti realizácie projektu navští-
vil mestský úrad pán Róbert Kršák, zástupca 
spoločnosti MAGNA SLOVTECA, s. r. o. , hlavný 
energetik a prokurista, ktorý v rámci milej 
vianočnej iniciatívy potvrdil dlhodobý záu-
jem spoločnosti Magna podporovať environ-
mentálne projekty.

„Pred niekoľkými mesiacmi nás zástup-
covia spoločnosti Magna oslovili s ponukou 
podpory obnoviteľných zdrojov energie. Spo-
ločne sme našli ideálne riešenie pre našu 
materskú školu na Poľovníckej ulici, kde sa 
projekt úspešne zrealizoval. Ďakujem za fi-
nančný príspevok, ktorý bude mestu dlhodo-
bo slúžiť,“ uviedol primátor mesta František 
Mašlonka.

Riaditeľku materskej školy Danu Chmelo-
vú teší, že zariadenie bude energeticky se-
bestačné a prevádzka kuchyne aj práčovne 
bude ekologickejšia a ekonomicky efektív-
nejšia.
Prínos pre Materskú školu Poľovnícka:

V Materskej škole Poľovnícka bolo nain-
štalovaných viac ako 50 solárnych panelov, 
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V uplynulých rokoch štát výrazne zasahoval do cien energií, najmä 
elektriny a zemného plynu, s cieľom zmierniť dopady energetickej 
krízy na domácnosti. Ceny energií boli plošne zastropované a rozdiel 
medzi trhovou cenou a regulovanou cenou dorovnával štát zo štátne-
ho rozpočtu. Tento mechanizmus zabezpečoval dočasnú stabilitu cien 
pre domácnosti.

Ukončenie plošnej energopomoci
Od 1. januára 2026 dochádza k zásadnej zmene v systéme štátnej 

podpory. Plošná energopomoc sa výrazne obmedzuje a už nebude po-
skytovaná všetkým domácnostiam automaticky. Namiesto nej sa zavá-
dza adresná pomoc, určená výlučne pre tzv. zraniteľné domácnosti.

Za zraniteľné domácnosti sa považujú domácnosti, ktoré spĺňajú 
príjmové, sociálne a zákonné kritériá stanovené štátom, najmä do-
mácnosti s nízkymi príjmami, poberatelia vybraných sociálnych dávok, 
seniori alebo osoby so zdravotným znevýhodnením.

Z uvedených zmien vyplýva, že väčšina domácností, ktoré nespada-
jú do kategórie zraniteľných domácností, bude v nasledujúcom období 
uhrádzať energie v trhových cenách. Keďže štát prestáva vo veľkom 
rozsahu dotovať ceny elektriny, plynu a tepla, dôjde k zvýšeniu nákla-
dov na energie pre značnú časť obyvateľov.

Podľa vyhlásení Ministerstva hospodárstva SR môže napríklad 
trojčlenná domácnosť v byte s výmerou približne 50 m² zaplatiť  
v roku 2026 za elektrinu, plyn a teplo spolu približne o 400 eur viac v 
porovnaní s rokom 2025.

Dodávka tepla a postavenie Mestského bytového podniku
Mestský bytový podnik ako dodávateľ tepla do domácností napo-

jených na centrálny systém zásobovania teplom nezvyšuje ceny tepla 
svojvoľne. Výška cien tepla je priamo viazaná na rozhodnutia vlády 
SR, platnú reguláciu a ceny vstupných energií.

Zmeny cien tepla sú dôsledkom štátnych opatrení, najmä:
•	ukončenia alebo obmedzenia štátnej dotácie na teplo,
•	prechodu z plošnej na adresnú formu energopomoci,
•	uplatňovania trhových cien energií na strane výrobcov a dodáva-

teľov.

Mestský bytový podnik tieto zmeny  premieta do koncových cien, 
v súlade s vyhláškami Ministerstva hospodárstva SR a rozhodnutiami 
regulačných orgánov.

Energetická poukážka na teplo
Podpora štátu pri dodávke tepla bude po novom adresná. Pre do-

mácnosti, ktoré splnia zákonom stanovené príjmové podmienky, bude 
zavedená energetická poukážka. Táto poukážka bude oprávneným 
domácnostiam:

•	doručená prostredníctvom Slovenskej pošty,
•	vyplácaná v dvoch termínoch – v januári a v júni príslušného roka.
Energetické poukážky na teplo budú distribuované oprávneným do-

mácnostiam automaticky, tzn. nie je potrebné kontaktovanie žiadnej 
štátnej inštitúcie, resp.  Mestského bytového podniku. Domácnosti, 
ktoré nesplnia podmienky nároku na energetickú poukážku, budú 
uhrádzať cenu tepla bez štátnej dotácie, teda vo vyššej výške.

Vážení klienti,
zmeny v cenách sú priamym dôsledkom rozhodnutí vlády Sloven-

skej republiky, ktorá ukončuje plošné dotovanie energií a zavádza 
adresnú pomoc len pre vybrané domácnosti. Mestský bytový podnik 
nezvyšuje ceny tepla z vlastného rozhodnutia.

Pre domácnosti, ktoré splnia zákonom stanovené podmienky, bude 
pomoc poskytovaná formou energetickej poukážky.    Ostatné domác-
nosti budú, v súlade s platnou legislatívou, uhrádzať ceny energií a 
tepla bez štátnej dotácie.

Odporúčame všetkým obyvateľom, aby si včas overili, či patria me-
dzi zraniteľné domácnosti:

•	na Okresnom úrade v Novom Meste nad Váhom, kde je zriadené 
informačné pracovisko,

•	alebo na webovej stránke energopomoc.sk 
Mestský bytový podnik bude aj naďalej postupovať transparentne, 

v súlade s právnymi predpismi a rozhodnutiami štátu, s cieľom zabez-
pečiť spoľahlivú dodávku tepla pre všetkých odberateľov.

František Sádecký, konateľ MsBP, s. r. o.

Každý deň sa doma opakuje rovnaká situácia. Prázdna fľaša, obal od 
potravín, noviny zo včera. Bez dlhého rozmýšľania rozhodneme, kam 
ich hodíme. Práve tieto drobné rozhodnutia však postupne vytvárajú 
mesto, v ktorom budeme žiť zajtra.

Odpad totiž nezmizne v okamihu, keď zavrieme veko koša. Ak 
skončí na skládke, zostáva s nami – v krajine, v ovzduší, v podzem-

ných vodách aj v rozpočte. Ukladanie zmesového komunálneho od-
padu je čoraz drahšie a zároveň neudržateľné. Každý kilogram, ktorý 
mohol byť vytriedený, znamená zbytočnú záťaž pre prírodu aj finan-
cie mesta.

Pritom veľká časť odpadu má hodnotu. Papier, sklo, plasty, kovy či 
biologický odpad môžu dostať druhú šancu, ak ich správne vytriedime. 

Zmeny v systéme štátnej pomoci na energie 
a ich vplyv na ceny tepla

Nový rok, nové návyky. Skúsme triediť viac.
Odpad, ktorý po nás zostáva

Zdroj: MsBP, s. r. o.

Zdroj: TSM NMnV

ktoré plne pokrývajú energetické potreby 
objektu. Vďaka tomu sa materská škola stáva 
energeticky sebestačnou.

Materská škola má v rámci mesta osobitné 
postavenie – zabezpečuje centrálnu práčov-
ňu pre všetky materské školy mesta a kuchy-
ňu. Práve tieto prevádzky patria k energeticky 
najnáročnejším. Kuchyňa denne pripravuje 
stravu pre deti z čerstvých surovín. Značné 
množstvo elektrickej energie spotrebúvajú aj 
práčky, sušičky, žehliace zariadenia v práčov-
ni. Fotovoltický systém umožní tieto služby 
poskytovať udržateľnejšie a hospodárnejšie.
Čo je fotovoltika?

Fotovoltika je technológia, ktorá umožňu-
je premenu slnečného žiarenia na elektrickú 

energiu pomocou fotovoltických (solárnych) 
panelov. Základom systému sú polovodičové 
články, ktoré pri dopade slnečného svetla 
vytvárajú elektrický prúd. Vyrobená elektrina 
sa následne využíva priamo v objekte alebo 
sa dodáva do distribučnej siete.

Ide o jeden z najčistejších a najudržateľ-
nejších spôsobov výroby elektrickej energie, 
keďže pri jej produkcii nevznikajú žiadne 
emisie skleníkových plynov, hluk ani iné ne-
gatívne vplyvy na životné prostredie.

Výhody fotovoltiky pre verejné budovy:
Využívanie fotovoltiky prináša samosprá-

vam a verejným inštitúciám viacero význam-
ných výhod:

•	 Energetická sebestačnosť a bezpečnosť – 

zníženie závislosti od externých dodávok 
elektriny a kolísania cien energií.

•	 Ekonomická efektívnosť – dlhodobé 
úspory prevádzkových nákladov, ktoré 
možno presmerovať do ďalších rozvojo-
vých projektov.

•	 Ekologický prínos – znižovanie uhlíkovej 
stopy a aktívna ochrana životného pros-
tredia.

•	 Stabilita a dlhá životnosť – fotovoltické 
systémy majú nízke nároky na údržbu a 
dlhú dobu prevádzky.

•	 Výchovno-vzdelávací rozmer – deti sa 
už v ranom veku stretávajú s praktickým 
príkladom udržateľného správania a en-
vironmentálnej zodpovednosti.
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Mestská polícia (MsP) v Novom Meste nad Váhom v decembri 2025 
oslávila 100. výročie svojho vzniku. Pri príležitosti osláv tohto výročia 
je v Podjavorinskom múzeu nainštalovaná výstava 100 rokov služby 
občanom a mestu, ktorej vernisáž sa uskutočnila 11. decembra 2025. 
Výstava potrvá do 1. marca 2026. Primátor mesta pri tejto príležitosti 
zároveň udelil 13 ďakovných listov.

Primátor mesta udelil Ďakovné listy
Primátor mesta Nové Mesto nad Váhom František Mašlonka udelil 

Ďakovné listy pri príležitosti 100. výročia  založenia Obecnej polície v 
Novom Meste nad Váhom za službu občanom a mestu 10 príslušníkom 
Mestskej polície  Nové Mesto nad Váhom. Ďalej udelil Ďakovný list za 
spoluprácu  s Mestskou políciou Nové Mesto nad Váhom Jozefovi Kar-
líkovi. Jozef Karlík sa intenzívne podieľal na dokumentovaní histórie  
Obecnej a Mestskej polície  Nové Mesto nad Váhom.  Výrazne sa priči-
nil  o dokumentáciu a získavanie  zbierkových predmetov súvisiacich  
s históriou Obecnej a Mestskej polície. Zároveň publikoval históriu a 
veci súvisiace s Mestskou políciou v monografiách mesta a v kronike 
mesta.

Ďakovný list za spoluprácu s Mestskou políciou Nové Mesto nad Vá-
hom bol udelený aj Martinovi Korčokovi.  

Martin Korčok významným  spôsobom prispel k propagácii  histórie 
Obecnej polície a Mestskej polície  Nové Mesto nad Váhom. Publikač-

Z problému sa tak stáva riešenie – druhotná surovina, kompost alebo 
energia. Triedenie odpadu preto nie je len zákonnou povinnosťou, ale 
prejavom zodpovednosti voči mestu aj budúcim generáciám.

Mesto zároveň vytvára podmienky na to, aby bolo triedenie odpadu 
pre obyvateľov jednoduchšie, pohodlnejšie a efektívnejšie. Postupne 
sú preto v meste umiestňované nové polopodzemné kontajnery, ktoré 
majú väčšiu kapacitu, zlepšujú estetiku verejného priestoru a prispie-
vajú k čistejšiemu a kultivovanejšiemu prostrediu.

Veľký význam má aj výchova k zodpovednosti už od detstva. Tech-
nické služby mesta s radosťou realizujú exkurzie pre žiakov základ-
ných škôl, počas ktorých sa deti hravou a názornou formou učia, ako 
správne triediť odpad a prečo je to dôležité. Platí totiž, že čo si dieťa 
osvojí v detstve, to si prirodzene prenáša aj do dospelého života – a 
práve tieto malé návyky majú v budúcnosti veľký význam.

Triediť správne pritom nie je zložité. Papier patrí do modrých ná-
dob, sklenené fľaše a obaly do zelených zberných zvonov, plasty a 
kovy do žltých nádob. Dôležité je vhadzovať len čisté a vhodné obaly. 
Mimoriadny význam má triedenie biologicky rozložiteľného odpadu. 
Ak končí na skládke, pri jeho rozklade vzniká metán – silný skleníkový 
plyn. Pri správnom triedení sa však mení na kompost a vracia živiny 

späť do pôdy.
Osobitnú pozornosť si vyžaduje objemný, nebezpečný a zelený od-

pad zo záhrad, ktorý nepatrí do bežných kontajnerov. Ide najmä o starý 
nábytok, farby, oleje, batérie, elektroodpad či hrubšie konáre z orezá-
vania stromov. Aj na tieto druhy odpadu však mesto myslí. Technické 
služby mesta zabezpečia aj v tomto roku dva bezplatné mobilné zbery 
– pre objemný, nebezpečný aj zelený odpad zo záhrad. O ich termí-
noch budú obyvatelia včas informovaní. Počas celého roka je zároveň 
možné tieto druhy odpadu odovzdať na zbernom dvore na ulici Banská 
alebo na prekládkovej stanici v Mnešiciach.

Najlepší odpad je však ten, ktorý vôbec nevznikne. Rozumné ná-
kupy, opakovane použiteľné obaly, oprava namiesto vyhadzovania a 
zodpovedná spotreba sú kroky, ktoré má každý z nás vo vlastných ru-
kách.

Podrobné informácie o triedení odpadu, kalendár vývozu a údaje 
o zberných miestach nájdete na webovej stránke Technických služieb 
mesta Nové Mesto nad Váhom tsm.nove-mesto.sk.

Ďakujeme všetkým obyvateľom, ktorí svojimi každodennými roz-
hodnutiami prispievajú k tomu, aby bolo naše mesto čistejším, krajším 
a lepším miestom pre život.

Mestská polícia si pripomenula 100. výročie založenia 
Obecnej polície v Novom Meste nad Váhom Text a foto: Monika Šupatíková

Tak ako po iné roky, aj v roku 2025 v pravidelných dvojmesačných in-
tervaloch zasadala Komisia sociálna a zdravotníctva pri MsZ v Novom 
Meste nad Váhom. Prvoradou náplňou tejto komisie je posudzovať so-
ciálnu situáciu občanov, navrhovať a odporúčať formy pomoci, ako sú 
dotácie, materiálna či finančná výpomoc a vyjadrovať sa k projektom 
v oblasti sociálnej starostlivosti, charitatívnej pomoci a prorodinnej 
politiky, čím pomáha mestu  napĺňať svoje sociálne záväzky a pod-
porovať zraniteľné skupiny obyvateľstva.  Pri posudzovaní žiadostí 
skúma pomery v rodinách, ktoré žiadajú o pomoc a dáva stanoviská  
k ich sociálnej situácii.  Navrhuje schválenie finančnej podpory, vecnej 
pomoci (napr. špecifické potreby) alebo dotácií pre organizácie pôso-
biace v sociálnej oblasti (charita, znevýhodnení). Vyjadruje sa k pro-
jektom a žiadostiam o dotácie,  ktoré sú predkladané mestu.  Prizýva 
pracovníkov z centier sociálnej starostlivosti, domovov pre seniorov, 
aby získala aktuálne informácie o poskytovaní služieb (ubytovanie, 
stravovanie, opatrovateľská služba). Monitoruje a rieši problémy pria-
mo v teréne v spolupráci s ďalšími odborníkmi a zriaďuje pracovné 
skupiny na riešenie špecifických sociálnych tém, ako je krízová in-
tervencia. Podieľa sa na návrhoch opatrení, ktoré podporujú rodiny  
v meste, ktoré takúto pomoc potrebujú.  Celkovo plní úlohu poradné-
ho orgánu zastupiteľstva, ktorý zabezpečuje efektívne a účelné využí-

vanie zdrojov na podporu občanov v núdzi a rozvoj sociálnych služieb 
v meste. 
Za komisiu: 
•	 Tatiana Skovajsová predseda komisie, poslanec MsZ v Novom Meste 

nad Váhom, 
•	 Karol Durdík podpredseda komisie, poslanec MsZ v Novom Meste 

nad Váhom

Komisia sociálna a zdravotníctva
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nou činnosťou,  konkrétne  v Encyklopédii  obecných a mestských polí-
cii, v časti história boli uverejnené fotografie z histórie Obecnej polície 
Nové Mesto nad Váhom. Taktiež fotografie z tohto obdobia boli uve-
rejnené v druhom diely  Encyklopédie obecných a mestských polícii. 
Týmto spôsobom výrazne prispel nielen k propagácii Mestskej polície, 
ale aj Nového Mesta nad Váhom. 

Ďakovný list pri príležitosti 100. výročia  založenia Obecnej polície 
v Novom Meste nad Váhom za službu  občanom a mestu bol udelený 
In Memoriam Jozefovi Thurzovi, prvému náčelníkovi  Obecnej polície.  
Ďakovný list prevzala pravnučka Miriam Tuková. Jozefovi Thurzovi 
možno pripísať veľké zásluhy pri zrode Obecnej polície v Novom Meste 
nad Váhom. Narodil sa v roku 1881 zomrel v roku 1941. Od 1. 10.  1902 
do 1. 8. 1906 slúžil v prezenčnej službe. Od 1. 1. 1909 vykonával službu 
policajného dozorcu. Cez prvú svetovú vojnu slúžil talianskom námor-
níctve  (Kriks maríne). 19. decembra 1925  obecné zastupiteľstvo Nové-
ho Mesta nad Váhom zvolilo  Jozefa Thurzu za veliteľa Obecnej polície. 
Jozef Thurzo bol v ponímaní občanov nielen veliteľom Obecnej polície, 
ale aj veľkou osobnosťou Nového Mesta nad Váhom. Významným spô-
sobom sa zaslúžil o formovanie  Obecnej polície v Novom Meste nad 
Váhom. 

Výstava zachytáva históriu i súčasnosť Mestskej polície
Výstava 100 rokov služby občanom a mestu zachytáva vývoj Mest-

skej polície a jej pôsobenie v Novom Meste nad Váhom, jej históriu i 
súčasnosť. Podjavorniské múzeum ju pripravilo v spolupráci s Mest-
skou políciou Nové Mesto nad Váhom. Kurátorkou výstavy je Kristína 
Danková. „Výstava je poctou všetkým, ktorí nosili a nosia uniformu 
mestskej polície. Je svedectvom o ich práci, ale aj o dôvere, ktorú im 
obyvatelia mesta už sto rokov prejavujú,“ povedala Kristína Danková.  
Aktuálna výstava v Podjavorinskom múzeu približuje návštevníkom 
Mestskú políciu na fotografiách v rokoch 1922 – 2025, v dokumentoch 
a fotografiách týkajúcich sa vzniku Mestskej polície v Novom Meste 
nad Váhom. Vystavená je aj výstroj Mestskej polície od jej vzniku až po 
súčasnosť. Výstroj mestskej polície sa postupne sa menila. V súčasnej 
dobe je výstroj jednotná, rovnakého strihu a farebného prevedenia, 
ktorá vyplýva zo zákona o obecnej polícii: bledomodrá služobná ko-
šeľa, tmavomodré nohavice a bunda, modrá čiapka so šachovnicovým 
lemom. 

Predchodcom Mestskej polície bola Obecná strážna služba
„Mestská polícia v Novom Meste nad Váhom sa vyvíjala z Obecnej 

strážnej služby, ktorej činnosť schvaľovalo Obecné zastupiteľstvo. Túto 
strážnu činnosť vykonávali obecní sluhovia, ktorí zabezpečovali verej-
ný poriadok a predovšetkým nočný kľud. Prvá písomná zmienka v na-
šom meste vo veciach obecnej polície pochádza z roku 1873. V období 
prevratu v roku 1918 sa zriaďovali na území Slovenska na udržanie po-
riadku v mestách a obciach obecné stráže,“ uviedla počas svojej pred-
nášky Lucia Martáková, ktorá sa zaoberala históriou Mestskej polície v 
Novom Meste nad Váhom vo svojej diplomovej práci. Návštevníci mú-
zea sa prostredníctvom panelov s textami i fotografiami a vystavených 
exponátov dozvedia množstvo informácií o Mestskej polícii i jej pred-
chodcoch. Výstava ich prevedie celou jej históriou až po súčasnosť. Vy-
stavené sú napríklad šarpa príslušníka Obecnej polície v Novom Meste 

nad Váhom, výstroj a výstrojové súčiastky príslušníkov Obecnej polície 
i dokumenty a osobné doklady príslušníkov Obecnej polície.  

Prvým veliteľom Obecnej polície bol Jozef Thurzo
Vznik Obecnej polície v No-

vom Meste nad Váhom sa viaže 
k dátumu 19. december 1925, 
kedy Obecné zastupiteľstvo voli-
lo obecných strážnikov a prijalo 
uznesenie, že dňom 1. januára 
1926 bude v Novom Meste nad 
Váhom zriadená Obecná polícia.  
Do funkcie veliteľa Obecnej polí-
cie bol voľbou Obecného zastu-
piteľstva ustanovený Jozef Thur-
zo a dvaja strážnici, Jozef Hanzlík 
a Jozef Halák. „V priebehu tri-
dsiatych rokov Obecná polícia v 
Novom Meste nad Váhom prijala 
ďalších strážnikov, Jána Kubáka, 
Štefana Blanára, Juliusa Mayera, 
Ľudevíta Syku, Jána Psotného, 
Pavla Kováčika,“ uviedla ďalej 

Lucia Martáková. Obecní policajti museli absolvovať výcvik  zo služob-
nej prípravy. Z informačnej tabule Podjavorinského múzea sa dozve-
dáme, že v roku 1928 Obecné zastupiteľstvo rozhodlo a na výcvik boli 
vyslaní traja strážnici – Ján Kubák, Jozef Hanzlík, Július Mayer. Odborné 
vzdelávanie obecných policajtov sa začalo v roku 1930 v Bratislave. Po 
jeho úspešnom  absolvovaní boli vymenovaní do funkcie obecného 
nadstrážnika. V súčasnosti mestskí policajti najskôr absolvujú trojme-
sačnú odbornú prípravu, na ktorej konci musia úspešne zložiť skúšku 
odbornej spôsobilosti. Až potom sú zaradení na jednotlivé stanice. 
Žiadne ďalšie dodatočné kurzy ich nečakajú, musia len prejsť pravi-
delnými fyzickými previerkami a psychodiagnostickými vyšetreniami. 

Obecní strážnici mali dve verzie uniformy
Výstroj obecnej polície sa ustálila v dvadsiatych rokoch 20. sto-

ročia. Uniforma nebola vo všetkých obciach rovnaká. Zákonom bola 

Veliteľ Jozef Thurzo v uniforme 
Zdroj: Súkromný archív Milana Kubáka
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stanovená len povinná výbava. Organizátori výstavy tiež návštevníkov 
prostredníctvom informačných panelov informujú, že obecní strážnici 
v Novom Meste nad Váhom mali dve verzie uniformy, letnú a zimnú. 
Letná uniforma pozostávala z čiapky, známej ako brigadírka, s vyšitím, 
prevažne so znakom, ktorý označoval príslušné mesto, saka s vysokým 
golierom, so zapínaním až ku krku a nohavíc. Zimná verzia obsahovala 
hrubé zimné nohavice, zimný kabát, čižmy, rukavice a baranicu. Na jar 
alebo jeseň nosili plášte, ktoré sa stali súčasťou povinnej rovnošaty 
v roku 1935. Pri slávnostných príležitostiach nosili biele rukavice. Po 
celý rok nosili opasok, ktorý nosili krížom cez plecia, nazývaný doho-
da. „Policajti boli vyzbrojení pištoľou, nábojmi a obuškom. Vo výzbroji 
novomestských policajtov sa nachádzala aj šabľa vz. 24, ktorej rukoväť 
bola potiahnutá žraločou kožou. Táto zbraň bola účinná pri zásahoch, 
no zároveň slúžila ako dekoratívny doplnok uniformy počas verejných 
a spoločenských podujatí. Doplnkom výzbroje boli putá a policajná 
píšťalka,“ dočíta sa návštevník na výstave.

Evidencia priestupkov zavedená v roku 1938
Na základe rozhodnutia vlády Slovenskej republiky zo dňa 22. mája 

1944 bol Novému Mestu nad Váhom pridelený štatút mesta. „V sprá-
ve, zdôvodňujúcej povýšenie Nového Mesta nad Váhom na charakter 
mesta sa medzi inými uvádza aj Obecná polícia. Mala charakter dobre 
vycvičenej a organizovanej zložky, starajúcej sa o bezpečnosť občanov. 
Z toho je možné usudzovať, že práve v tomto období sa Obecná polí-
cia stala Mestskou políciou. Jej činnosť s novým názvom však netrvala 
dlho,“ podotkla Kristína Danková. V roku 1938 bola v Novom Meste nad 
Váhom zavedená evidencia priestupkov. „Pre Nové Mesto nad Váhom 
to bolo veľmi dôležité rozhodnutie, ktoré ukladalo Obecnej polícii v 
Novom Meste nad Váhom viesť evidenciu priestupkov a spôsob vy-
bavenia. V tomto roku bola zavedená dopravná služba, ktorú mali na 
starosti obecní policajti. Jej úlohou bolo zabezpečiť bezpečnú jazdu 
kočiarov a plynulý príjazd, výjazd a parkovanie s konským povozom 
na jarmoky a mestské trhy. Evidencia priestupkov umožnila udeľovať 
pokuty sedliakom za nedodržanie povinnosti pri konaní jarmokov a 
mestských trhov,“ vysvetlila Lucia Martáková. 

Ján Kubák sa stal veliteľom Obecnej polície v roku 1941
„V roku 1939 prišli do Nového Mesta nad Váhom nemeckí vojaci, kto-

rí sa tu správali mierne aj z toho dôvodu, že pri ich príchode 16. marca 
1939 im pripravili zástupcovia mesta a okresu slávnostné privítanie 
s pohostením. Nemecké vojsko spolupracovalo s miestnou Obecnou  
políciou a mali korektné vzťahy,“ píše sa na jednom z informačných 
panelov na výstave. „Počas druhej svetovej vojny vykonávali prísluš-
níci Obecnej polície hliadkovú činnosť. Podľa rozprávania pamätníkov, 
niektorí obecní policajti pomáhali občanom hlavne po obsadení No-
vého Mesta nad Váhom nemeckým vojskom. Toto obdobie je v štádiu 
historického výskumu. Dochovali sa svedectvá, keď sa obecní policajti 
odmietli zúčastňovať pri deportáciách židovského obyvateľstva. His-
torický výskum z tohto obdobia skúma aj koľko obyvateľov Nového 

Mesta nad Váhom sa podarilo zachrániť  pred deportáciami a perze-
kúciami od nemeckého vojska a Slovenského štátu,“ uviedol Milan Ku-
bák, zástupca náčelníka MsP. V roku  1941 zomrel Jozef Thurzo. Velenie 
Obecnej polície v neľahkej dobe prevzal nadstrážmajster Ján Kubák. 
Podľa slov Lucii Martákovej, ešte pred oslobodením Československa 
vo februári 1945, Predsedníctvo Slovenskej národnej rady schválilo 
nariadenie, ktorým boli staré žandárske  a policajné orgány rozpuste-
né a právne sa zakotvila Národná bezpečnosť na Slovensku. Do Zboru 
národnej bezpečnosti boli začlenené aj obecné  polície. 

Mestská polícia v novodobých dejinách
Novembrové udalosti v roku 1989 v bývalom Československu odštar-

tovali spoločenské zmeny v spoločnosti. V roku 1991 bol prijatý zákon 
o obecnej polícii, čo umožnilo obciam zriadiť obecnú políciu. Mestá 
opäť prechádzali pod svoju samosprávu. Jednou z možností samosprá-
vy bola aj možnosť zriadiť si obecnú  a mestskú políciu. Mestské zastu-
piteľstvo v Novom Meste nad Váhom sa na svojom zasadnutí 26. 4. 1992 
uznieslo zriadiť Mestskú políciu. „Útvar Mestskej polície v novodobých 
dejinách nášho mesta vznikol k 1. 6. 1992 v počte 9 policajtov, vybave-
ných jedným služobným vozidlom a jej sídlo vzniklo na ul. Palkovičovej 
č. 4, kde sídli doteraz. Tento útvar bol zriadený ako poriadkový útvar 
mesta Nové Mesto nad Váhom,“ priblížil Milan Kubák. Ako náčelníci 
mestskej polície v Novom Meste nad Váhom v rokoch 1992 – 2025 pô-
sobili: Ivan Trchala (poverený, 1. jún 1992 – 30. august 1992), Miroslav 
Jurík (1. september 1992 – 1994, Milan Kubák (poverený, 1994 – 1995, 
1997 – 1998), Andrej Fedorko (1995 – 1997), Marián Ovšák (1998 – 2022) 
a Jaroslav Madara (2022 – súčasnosť). Mestská polícia v súčasnosti v 
Novom Meste nad Váhom zabezpečuje poriadok v meste, spolupôso-
bí pri ochrane jeho obyvateľov a iných osôb v meste pred ohrozením 
života a zdravia, spolupôsobí s príslušnými útvarmi Policajného zboru 
pri ochrane majetku mesta, majetku občanov, pričom od roku 1994 
využíva na pnenie týchto úloh svoj vlastný pult centrálne ochrany. Od 
roku 2002 mestská polícia disponuje kamerovým systémom, dbá o 
ochranu životného prostredia v meste, dbá o dodržiavanie poriadku 
čistoty a hygieny v uliciach, vykonáva všeobecné záväzné nariadenia 
mesta, uznesenia mestského zastupiteľstva a rozhodnutia primátora 
mesta, ukladá a vyberá v blokovom konaní pokuty za priestupky usta-
novené osobitným predpisom a tiež za priestupky proti bezpečnosti a 
plynulosti cestnej premávky spáchané neuposlúchnutím zákazu, ktorý 
vyplýva z úpravy cestnej premávky vykonanej dopravnými značkami 
alebo dopravnými zariadeniami, objasňuje priestupky, ak tak ustano-
vuje zákon, oznamuje príslušným orgánom porušenie právnych pred-
pisov, plní úlohy na úseku prevencie. 
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Mestské kultúrne stredisko
Nové Mesto nad Váhom

20 ROKOV

činohra

TRI PRASIATKA   
 A VLK  /derniéra/

25/1/2026
nedeľa 15.00 h

MsKS divadelná sála / vstupné 5 Eur

Voľné spracovanie podľa rozprávky Sergeja Michaľkova: Tri prasiatka

PREDAJ VSTUPENIEK POKLADŇA MSKS

au
to

r /
 La

co
 Fa

rk
aš

Réžia Ivan Radošinský / Scénografia Ľubica Ivanovská, Ivan Radošinský / Hudba Mária Volárová / 
Technika Tomáš Bačo / Účinkujú Katarína Eriksson, Mária Magičová, Ivan Magič, Branislav Polacsek, 
Daniel Volár, Hana Volárová / Hudobný sprievod Mária Volárová – klavír, Lenka Lapčák Kratochvílová – flauta, 
Martin Fačkovec – basová gitara, Peter Pristaš – bicie, Jana Šimovič Babuliaková – gitara, Ivan Kudrna – gitara
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Občianske združenie G35 – druhý pondelok v mesiaci od 14:00h 
v klubovni 

Združenie zrakovo znevýhodnených – najbližšie stretnutie bude 
až 2. marca

Klub včelárov – druhý pondelok v mesiaci od 17:00h v klubovni

Klub filatelistov – štvrtky od 18:00h v klubovni

A Klub (Klub abstinentov) – každý párny štvrtok o 16:00h v klu-
bovni

Zdravotné cvičenie pre ženy – v utorky 17:00h – 18.00h a štvrtky 
15:00h – 16:00h v miestnosti č.21. 

Cvičenie pre ženy – každý pondelok o 18:00h v Spoločenskom 
dome 

Joga v dennom živote – každý  
pondelok 
16:15h – 17:45h začiatočníci a mierne pokročilí 
18:00h – 19:30h začiatočníci a mierne pokročilí 
stredu  
17:00h – 18:00h joga proti bolestiam chrbta 
18:15h – 19:45h začiatočníci a mierne pokročilí  
štvrtok 
16:15h – 17:45h začiatočníci a mierne pokročilí 
18:00h – 19:30h pokročilí  
vo Výstavnej sieni.

Kruh pre prirodzenú pomoc v živote Slovensko – v utorok 21.1.  
o 15:00h v klubovni

Kurzy a kluby 
v MsKS 

JANUÁR 2026
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Informácie v pokladni kina Považan: streda, piatok, sobota, nedeľa hodinu pred predstavením, tel.č. 032/285 69 25. Predpredaj 
vstupeniek v pokladni kina Považan: streda 19,00-20,30 h, piatok 18,00 - 19,30, sobota a nedeľa 15,00-20,30 h. Predpredaj  
a rezervácie vstupeniek na www.kinopovazan.sk od prvého dňa v mesiaci. Telefonické objednávky neprijímame. Program KINA 
POVAŽAN je na: www.kinopovazan.sk a www.msks.sk. Nájdete nás aj na facebooku pod názvom: KINO POVAŽAN

Premietanie v Kine Považan podporuje
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Nové Mesto nad Váhom žilo predvianočnou atmosférou už od 28. 
novembra 2025. Práve vtedy Námestie slobody rozžiaril adventný 
veniec i sedemnásť vianočných stromčekov.  Originálnymi ozdobami 
ich ozdobili  deti z novomestských materských škôl, základných škôl 
a školských zariadení. Už piatykrát tak vznikla stromčeková alej. No-
vomešťanov i  návštevníkov mesta pred Vianocami, od 12. decembra 
do 20. decembra  lákali Vianočné trhy, koncerty i  tradičné podujatia 
spojené s odovzdávaním Betlehemského svetla, podávaním  Vianoč-
nej kapustnice či Primátorského punču.

Sedemnásť vianočných stromčekov
Vianočnú atmosféru novomestského Námestia slobody už tradične 

dotváralo sedemnásť vianočných stromčekov v kvetináčoch. Tie žiarili 
pestrofarebnými ozdobami, ktoré vytvorili deti z  novomestských škôl 
a  školských zariadení. Tradičné i  netradičné vianočné ozdoby vlast-
noručne vyrábali so svojimi učiteľkami a vychovávateľkami deti z no-
vomestských  materských škôl, Spojenej školy na Ul. J. Kollára, Centra 

voľného času, Základnej umeleckej školy J.  Kréna, Centra pre deti a ro-
dinu a Centra sociálnych služieb. Na vianočných stromčekoch sa vyní-
mali originálne ozdoby rôznych farieb i materiálov, papierové, textilné, 
drevené, keramické či z rôznych odpadových materiálov. Návštevníkov 
mesta pútali srdiečka, hviezdičky, snehové vločky, zvončeky, vianočné 
gule vyzdobené rôznymi technikami, snehuliaci, anjeli, trpaslíci a ďal-
šie. Ihličnaté stromčeky v  kvetináčoch zabezpečili Technické služby 
mesta Nové Mesto nad Váhom.   

Adventný veniec plný ozdôb
Novomešťania sa siedmykrát mohli tešiť z adventného venca.  Nain-

štalovaný bol po obvode fontány na Námestí slobody. Každú advent-
nú sobotu sa na ňom postupne rozsvietili biele sviečky. O zhotovenie 

Predvianočné mesto bolo plné podujatí
Text: Monika Šupatíková | Foto: J. Krištofovičová, M. Šupatíková
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drevenej konštrukcie adventného venca i viazanie zelených vetvičiek 
sa postarali Technické služby mesta  Nové Mesto nad Váhom. Samotné 
zdobenie realizovali deti za asistencie svojich pani učiteliek zo ZŠ Ul. 
kpt. Nálepku. V  strede adventného venca bol umiestnený anjel. Ad-
ventný veniec má netradičný štvorcový tvar, pretože lemuje fontánu. 
Vždy v predvečer adventnej nedele žiaci ZŠ rozsvietili sviecu na ad-
ventnom venci.  Prvú adventnú sviečku na adventnom venci rozsvie-
tili žiaci zo ZŠ Ul. kpt. Nálepku. Druhú adventnú sviečku slávnostne 
rozsvietili deti zo Spojenej školy sv. Jozefa. Tretiu adventnú sviečku 
rozsvietili na sviatok svätej Lucie deti zo ZŠ Odborárska. Deti zo ZŠ 
Tematínska rozsvietili štvrtú adventnú sviečku. Námestie Slobody ožilo 
nielen vďaka tradičnému adventnému vencu a vianočným stromčekom, 
ale vianočnú atmosféru dopĺňali aj  veľký drevený betlehem, anjel, soby 
ťahajúce sane, hviezdna brána a ďalšie sveteln dekorácie. 

Pestrý kultúrny program
Na Novomešťanov nezabudol ani Mikuláš so svojím sprievodom. 

Navštívil ich 5. decembra a obdaroval všetky deti. Mikulášsku náladu 
na Námestí slobody spestrili kultúrnym programom aj deti Centra voľ-
ného času a Bublinka. Vianočné trhy odštartovali v piatok 12. decem-
bra. Vianočnú atmosféru vytvárala nielen výzdoba na novomestskom 
Námestí slobody, ale skvelo ju dopĺňali i kultúrne podujatia a samotní 
návštevníci. Z predajných stánkov rozvoniavali tradičné vianočné dob-
roty. Návštevníkov lákala vôňa punču, medoviny, perníkov i oblátok. 

V úvodný deň vianočných trhov novomestské námestie rozvoniavalo 
tradičnou zabíjačkou, rozospievali a roztancovali ho deti zo ZUŠ J. Kré-
na, Karl Band, Celeste Buckingham &King Shaolin. Kultúrny a umelec-
ký predvianočný zážitok priniesli aj Jazzero, Lucy & gentlemen, Pole-
mic, Muzika Polun, Tina, Folklórna skupina BOSAK z Bošáce.
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Vianočná kapustnica i Primátorský punč
Súčasťou Vianočných trhov bola i Vianočná kapustnica i  Primátor-

sky punč, ktoré boli charitatívnym podujatím. Primátor mesta Franti-
šek Mašlonka a riaditeľ TSM  Nové Mesto nad Váhom Martin Kyselý s 
veľkou pokorou odovzdali finančný dar, ktorý vznikol vďaka štedrosti 
návštevníkov počas predvianočných dobročinných akcií na vianočných 
trhoch. „Novomešťania ho venovali Samkovej mamine. Suma 3 385 € 
bude doložená ako čiastka na nákup vibračnej vesty pre Samka, po-
môcky, ktorá mu pomôže ľahšie dýchať a zvládať každý jeden deň,“ 
uviedli František Mašlonka a Martin Kyselý.

Betlehemské svetlo
Nechýbalo ani Betlehemské svetlo. Betlehemské svetlo, ktoré 

nepretržite horí v Betlehemskej jaskyni  je symbolom pokoja, lásky 
a mieru. Plamienok Betlehemského svetla začína svoju cestu v Ba-
zilike Narodenia Pána v  Betleheme. Po celom Slovensku ho skauti 
rozniesli už po 36-krát.  Skauti 15. zboru Javorina Nove Mesto nad 
Váhom sa aj v roku 2025 postarali o  šírenie Betlehemského svetla 
nielen do domácností, miest a obcí novomestského okresu, ale i do 
susednej Českej republiky. Tradíciou novomestských skautov je Bet-
lehemské svetlo odovzdať aj skautom z partnerského mesta Uherský 
Brod. Predstavitelia oboch partnerských miest sa spolu so skautmi 
stretli už tradične na štátnej hranici s Českou republikou -  Morav-
ské Lieskové/Strání - Květná.  Tiež ho priniesli na Mestský úrad a   
boli k dispozícii všetkým Novomešťanom na Námestí slobody, kde si 
svetlo mohli od nich odpáliť.
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Adventné potulky mestom opäť prilákali do centra Nového Mesta 
nad Váhom množstvo obyvateľov i návštevníkov mesta. Ich jubilejný, 
už piaty ročník sa uskutočnil 7. decembra 2025. Tradičné podujatie 
prinieslo pravú predvianočnú atmosféru, pestrý program, v ktorom 
nechýbali výstavy, koncerty, workshopy, prednášky, hry, predajné 
stánky s vianočnými dekoráciami i rôznymi voňavými i chutnými dob-
rotami. 

Adventné potulky mestom i krajom
Počas piateho ročníka Adventných potuliek mestom, ktoré sa usku-

točnili 7. decembra 2025, Vianocami žiarilo MsKS, námestie a priľahlé 

uličky, kostoly, galérie, kaviarne, Podjavorinské múzeum i Spoločenský 
dom. Všetci si plnými dúškami vychutnávali pravú predvianočnú atmo-
sféru, chute a vône adventu i tradície. Organizátori (MsKS, mesto Nové 
Mesto nad Váhom, občianske združenie Dobre v meste, v spolupráci s 
TSM Nové Mesto nad Váhom) návštevníkom počas prechádzky mestom 
opäť ponúkli 18 zastavení. Novinkou boli Adventné potulky krajom, 
kde sa v Spoločenskom dome predstavili okolité obce, rôzne regionál-
ne organizácie, občianske združenia a prevádzky so svojimi aktivitami, 
projektami a produktami. Nechýbali ani regionálne remeslá - košikár-

Adventné potulky mestom s päťročnou tradíciou
Text a foto: Monika Šupatíková
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stvo, paličkovaná čipka či regionálne kroje, 
informácie z regionálnej histórie, archeológie 
i cestovného ruchu. V sprievodnom progra-
me sa predstavili FS Otava, DFS Čakanka, ĽH 
Rovenec a tanečné skupiny TB Crew a Naris. 
Návštevníci Adventných potuliek mestom 
mohli obdivovať aj výhľad na predvianočné 
mesto z veže evanjelického kostola. Pestrý 
program plný chutí, vôní a umenia ponúkli 
aj rôzne gastroprevádzky na námestí. Tradič-
nými vianočnými jedlami z Ameriy, Ukrajiny 
a Filipín rozvoniavalo nádvorie Kresťanského 
zboru. V divadelnej kaviarni MsKS čakala na 
deti vianočná pošta. Tu pracovníčky Sloven-
skej pošty ponúkli deťom napísať svoje pria-
nia na pohľadnicu a poslať priamo Ježiškovi. 
Stačilo už len napísať správne adresu 999 
99 Ježiško, nalepiť poštovú známku, pridať 
pečiatku s textom Nové Mesto nad Váhom a 
dátumom 7. 12. 2025 a vhodiť ju do vianočnej 
schránky s nápisom Pošta Ježiškovi.  Vo Vý-
stavnej sieni MsKS zážitok z diel Dušana Ná-
gela umocňovali staré francúzske vianočné 
koledy, ktoré zneli v podaní Márie Volárovej 
a jej hry na harmóniu. 

Pohľad na umelecké diela popretkávaný váž-
nou i vianočnou hudbou

Vo foyer MsKS zneli rôzne skladby v poda-
ní Malého komorného orchestra. Umelecký 
zážitok návštevníkom dotváral pohľad na 
vystavené diela Rastislava Malára, ktorý v 
akvarelových i akrylových maľbách zachytáva 
krásu historických budov. Výstava jeho diel 
bola dokonalou prehliadkou historickej ar-
chitektúry nielen Nového Mesta nad Váhom, 

ale i rôznych miest Slovenska i zahraničia. 
Návštevníkov očaril pohľad na novomestský 
rímsko-katolícky kostol s priľahlými budova-
mi a uličkami, architektonické skvosty i do-
minanty Trenčína,  Bratislavy, Prahy a iných 
miest, ktoré autora upútali a zachytil štetcom 
a farbami na akvarelový papier či na plátno.  
Umelec tvorí buď priamo v exteriéri, alebo si 
architektúru, ktorá ho oslovila odfotografuje 
a tvorí potom doma. Umeleckej tvorbe sa ve-
nuje už 16 rokov, no posledných šesť rokov 
tvorí najmä technikou akvarelu. „Páči sa mi 
jeho pestrosť. V akvarelovej maľbe nie sú 
hranice. Mám priestor na fantáziu,“ podotkol 
umelec, ktorý najviac inšpirácií nachádza v 
Prahe. 

Tajomstvá bábok, vône medovníkov a chuť 
oblátok

Členovia Divadielka Galéria pozvali všet-
kých do perníkovej izbietky, v ktorej to roz-
voniavalo medovníkmi i vianočnými oblátka-
mi. Rozprávkovú atmosféru dotvárali bábky. 
Bábkoherečky Divadielka Galéria najmenších 
priaznivcov bábkového divadla zoznámili s 
hrdinami rozprávok, ktoré má divadlo v re-
pertoári. Martina Vičíková všetkým prezradila 
tajomstvo pečenia a zdobenia medovníkov. 
Medovníky začala piecť a zdobiť už ako de-
saťročná. Jej prvé medovníky boli v tvare srd-
ca. „Tie ma nikdy neomrzia a technikou výšiv-
ky ich zdobím stále,“ povedala. Neskôr začala 
piecť a zdobiť anjelov s hudobnými nástroj-
mi. Vytvorila si celý orchester. V súčasnosti 
ju upútali rozprávkové postavy. Medzi jej 
medovníčkami nechýbajú postavy perníčka s 

kuchárskou čiapkou a 
valčekom, myši, balet-
ky, luskáčik, sovy, elfo-
via, zvončeky, postavy 
v krojoch, Kremienok 
a Chocholúšik a ďal-
šie známe rozprávko-
vé postavičky. Vôňu 
medovníkov dopĺňala 
vôňa vianočných oblá-
tok. Priamo pred oča-
mi návštevníkov ich 
piekla Mária Lašutová. 
Pečeniu oblátok sa ve-

nuje už päť rokov, no ako tvrdí stále sa má 
čo učiť. Podľa jej slov je dôležité mať dobrú 
formu na pečenie a pripraviť si správnu kon-
zistenciu cesta. „Dôležitý je správny pomer 
ingrediencií, aby boli oblátky chrumkavé. 
Keď ich balím, do každého balenia pridávam 
i vanilkový cukor,“ prezradila Mária Lašutová. 

Vianočný Mestský trhík s tradičnými výrob-
kami

Pred budovou MsKS všetkých lákal vianoč-
ný Mestský trhík plný originálnych ručných 
výrobkov od lokálnych predajcov. V jednom 
zo stánkov ponúkala svoju tvorbu aj Eva Mat-
kuliaková. Pozornosť návštevníkov pútali jej 
textilné výrobky s originálnymi maľbami. „Ši-
jem odmalička. Už moja mama šila a viedla 
ma k tomu. Vždy som chcela robiť s textilom, 
bola to moja záľuba, tak som si splnila sen. 
Na textil dávam svoje umenie. Sú to všetko 
prírodné motívy. Teda aj inšpirácie k tvorbe 
nachádzam v prírode. Tvorím dvoma tech-
nikami – ekoprint a sieťotlač. Pri sietotla-
či si motívy kreslím a pracujem s grafickým 
programom. Pri technike ekoprintu využívam 
prírodniny. Táto technika je zvláštna tým, že 
každý kus je jediný na svete. Keď tvorím, vždy 
sa teším, ako to vyjde,“ povedala Eva Matku-
liaková. 

Študentské firmy s vianočnou ponukou svo-
jich produktov

Svoje aktivity a tvorbu predstavili aj štu-
dentky SOŠOaS v Novom Meste nad Váhom. 
Vo svojom stánku dve študentské firmy po-
núkali kozmetiku i matematickú hru. Liana 
Kolárovská zastupovala študentskú firmu 
NIMAYA, ktorá sa zaoberá výrobou vlasovej 
kozmetiky - Neem shampoo a Neem Condi-
tioner. „Naša filozofia stojí na sile neemové-
ho prášku a ďalších čistých surovín – rastlin-
ných olejov, byliniek a esenciálnych olejov. 
Neem je strom, ktorý rastie v Indii a z jeho 
listov sa robí prášok, ktorý pridávame do 
šampónov a kondicionérov. Každý produkt 
je ručne vytvorený.  Vyrábame ich v labora-
tóriu v našej škole. Jednotlivé zložky si ob-
jednávame a sú certifikované. Naše produk-
ty sú dermakologicky testované. Testujeme 
aj na sebe a používame ich. Firmu tvorí 12 
študentov. Na výrobe sa podieľame všetci, 
v rámci predmetu aplikovaná ekonómia,“ 
vysvetlila Liana Kolárovská, viceprezidentka 
výroby. Ďalšia študentská firma LOMIQ sa 
zaoberá výrobou matematickej hry Lomino. 
„Je to zábavná edukačná hra vytvorená na 
lepšie pochopenie zlomkov v matematike. 
Deti pracujú s dielikmi, ktoré predstavujú 
rôzne časti celku a postupne sa učia ako 
zlomky vznikajú, ako sa dajú porovnávať 
a ako ich môžeme jednoducho znázorniť. 
Umožňuje im ľahšie ich pochopiť.  Hru vyrá-
bame pomocou 3D tlačiarne. Vrchnák z hry 
slúži ako hracia plocha. Obsahuje jednotlivé 
dieliky, zadanie a pravidlá, z druhej strany 
zadaní je uvedené aj správne riešenie. Hra 
je určená pre 1 – 4 hráčov,“ priblížila Sabina 
Urbánková, viceprezidentka marketingu.
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Podjavorinské múzeum, pobočka Trenčianskeho múzea  v Trenčíne 
sa každoročne zapája do vianočného novomestského podujatia Ad-
ventné potulky mestom. 7. decembra 2025 v Podjavorinskom múzeu 
privítali množstvo malých aj veľkých návštevníkov, ktorých nadchli 
nádherné betlehemy a vianočné predmety. Vianočné tradície a prí-
behy betlehemov priblížila etnologička Andrea Lazarčíková. 

Návštevníci Podjavorinského múzea mohli opäť obdivovať betlehem 
od Mariána Mikulca. 

Betlehem od Mariána Mikulca zo Zemianskeho Podhradia, ktorý 
pochádza z 90. rokov 20. storočia meria až 5 m a je vysoký 2,4 m. Kaž-
doročne priťahuje nielen najmenších návštevníkov z rôznych kútov 
Slovenska. Pri pohyblivých epoxidových figúrkach sa deti zastavia 
a mlčky ho dokážu obdivovať aj hodinu. Nádherný betlehem je vsa-
dený do nášho tradičného vidieckeho prostredia a nájdeme v ňom 
kováčov, vinohradníkov, rybára a samozrejme nesmú chýbať biblickí 
traja králi. Centrom betlehemu je Svätá rodina s Ježiškom v jasliach. 
Pri tvorbe betlehemu autor vychádzal z  moravských ľudových bet-
lehemov. 

V múzeu sa nachádza aj betlehem Michala Hanzlíka. Čím je zvláštny?
Betlehem Michala Hanzlíka je starší, pochádza približne zo 60. ro-

kov 20. storočia a autor ho vytváral niekoľko rokov. Príbeh betlehemu, 
ktorý dnes už spomínajú novomestské babičky a starí otcovia, každo-
ročne zaujme návštevníkov. Jeho príbeh snáď pozná už každý Novo-
mešťan. K betlehemu sa vracajú ockovia, mamy, babičky a spomínajú, 
ako ho chodili s najbližšími v detstve obdivovať. Najstarší pamätníci 
spomínajú kuchyňu pána Hanzlíka, kde v ťažkých časoch socializmu 
autor, novomestský poštár Michal Hanzlík vystavoval betlehem. Betle-
hem je podsvietený a autorovu kuchyňu pripomína kukanie kukučky. 
Aj dnes starým rodičom betlehem pripomína niečo zakázané, čo bolo 
akési verejné spoločné tajomstvo v Novom Meste nad Váhom. Je za-
ujímavé, akú atmosféru dokázal tento betlehem vytvoriť aj tento rok. 

Ktoré ďalšie betlehemy boli v expozícii múzea nainštalované počas 
Adventných potuliek mestom?

Návštevníci mohli obdivovať betlehemom z vizovického pečiva od 
Elišky Magálovej a  drevený betlehem od Gregora Maleca. Tie náv-
števníci uvidia až do Popolcovej stredy.  Počas Adventných potuliek 
mestom  v múzeu mohli návštevníci výnimočne obdivovať aj iné bet-
lehemy a vianočné predmety. Vystavené boli šúpoľový betlehem a dve 
šúpoľové sväté rodiny od obľúbenej ľudovej umelkyne Márie Karolovej 
z  Nového Mesta nad Váhom. Drevený betlehem od ľudového rezbá-
ra Gregora Maleca z Dubodiela pri Trenčíne je vyhotovený technikou 
sústruženia, ktorá bola na strednom Považí veľmi obľúbená. Počas 
podujatia múzeum vystavovalo aj keramický betlehem, ktorý pochá-
dza z  dielne keramikárov manželov Hanúskovocov z  Pezinka. Veľmi 
jemná práca keramikárov nám zas posúva  ľudovú tvorbu stvárnenia 
betlehemov do inej roviny. 

Celá výstava sa niesla vo vianočnom a sviatočnom duchu. Aké ďalšie 
predmety pripomínajúce Vianoce boli vystavené?

Okrem betlehemov z expozície návštevníci mohli vidieť aj zbierko-
vé predmety zo zbierkových fondov Trenčianskeho múzea v Trenčíne, 
ktoré pripomínali blížiace sa vianočné sviatky. Oblátnice z 19. storočia 
z Beckova pripomenuli čas pečenia oblátok. Tieto ťažké železá, ako sa 
formy na pečenie oblátok nazývali, väčšinou používali učitelia, nieke-
dy organisti a kňazi, ktorí so žiakmi (miništrantmi) piekli vianočné ob-
látky pre celú dedinu. Božie narodenie, svetlo do ďalšieho roka, života, 
Božie svetlo pripomínali sústružené drevené svietniky zo Starej Turej, 
rôzne svietniky, ale aj staré formy na odlievanie voskových sviečok 
z 19. storočia z Nového Mesta nad Váhom. Vzácne maľby na skle a dre-
vorezby s motívom Madony a dieťaťa nám pripomenuli prejavovanú 
úctu k Panne Márii a jej božskému dieťaťu, ale aj to, aké je ľudové ume-

nie jemné a krehké. Tradície na nový rok sme si pripomenuli obecnými 
sluhami, hlásnikmi a pastiermi, ktorí oznamovali polnoc. Vystavené 
boli aj  hlásne rohy hlásnika zo Starej Lehoty. Staré vianočné pohľad-
nice zo začiatku 20. storočia dokonale dotvorili vianočnú atmosféru.

Etnologička múzea Andrea Lazarčíková plánuje v novom roku mapo-
vať betlehemy v Novom Meste nad Váhom a v okolí. Ak máte doma 
betlehemy, ktoré Vám pripomínajú detstvo, poznáte príbehy betlehe-
mov, alebo diela lokálnych ľudových umelcov, môžete aj vy prispieť 
do pripravovanej mozaiky betlehemov z  Nového Mesta nad Váhom. 
V Podjavorinskom múzeu sa na vás tešia a o rok sa nechajte prekvapiť, 
už teraz pre vás pripravujú novú vianočnú tematickú výstavu. 

Betlehemy prilákali do Podjavorinského múzea množstvo 
návštevníkov Text a foto: Monika Šupatíková
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Novomestská kapela Jazzreo koncom roka 2025 potešila svojich fa-
núšikov a vydala debutový album. CD s názvom Staré dobré časy obsa-
huje 11 najväčších hitov kapely. O kapele Jazzero, ich hitoch i novom CD 
sme sa rozprávali s gitaristom, spevákom a textárom kapely Martinom 
Čechvalom.

Kedy kapela Jazzero vznikla a kto ju tvorí?
Kapela Jazzero vznikla v  roku 2009. Aktuálne hráme v zložení Ro-

man Zámečník (gitara, spev), Martin Čechvala (gitara, spev), Jaroslav 
Zámečník (basgitara, spev) a Andrej Bobocký (bicie, spev). No poznali 
sme sa už oveľa skôr, ešte počas štúdia na strednej škole, okrem naj-
mladšieho člena kapely Romana Zámečníka. S  Andrejom Bobockým 
sme založili prvú kapelu keď sme mali 13 rokov. Medzitým sme si prešli 
nejaké obdobia. Táto štvorica je základom kapely, ale prínosom sú aj 
ľudia, ktorí s nami účinkujú jednorazovo alebo určité obdobie.

Pod názvom Jazzero teda fungujete 16 rokov. Ako a kam ste sa hudob-
ne posunuli?

Najprv sme hrávali inštrumentálne skladby. Čo sa týka tejto novo-
dobej éry, tak od roku 2022 hráme už skladby s textami. Bola to čistá 
náhoda. Roman Zámečník nás zavolal do štúdia, že si spravíme nejakú 
pesničku. Urobili sme k nej videoklip a dali ju na Youtube. Bola to prvá 
pesnička  - S Nevady do El Pasa. Mala neočakávaný úspech. Absolút-
ne sme ani nepredpokladali, že sa niečo takéto stane. My sme nemali 
v úmysle nahrávať v štúdiu pesničky a  točiť k nim videoklipy. Keďže 
sa to ľudom páčilo, potom vznikla skladba Staré dobré časy a  to si 
dovolím tvrdiť, že to bola taká novomestská bomba, že to počúvali asi 
všetci. Viac menej nás to tak nakoplo, že sme sa tomu začali venovať 
vážnejšie a  ku každej pesničke už točíme aj videoklip. Dnes je doba už 
taká vizuálna, ľudia chcú všetko aj vidieť, tak sme sa nejako prispôso-
bili tomuto štandardu. 

Vašimi pesničkami oslovujete širokú skupinu ľudí rôznych vekových 
generácií, ktorá siaha ďaleko za hranice Nového Mesta nad Váhom.

Pôvodne sme si chceli spraviť a hrať nejaké pesničky len pre seba. 
Nepočítali sme, že oslovíme toľko ľudí. Viem o  päť - sedemročných 
deťoch, čo počúvajú naše pesničky, ale aj o senioroch. Na koncertoch 
vidím, ako si spievajú naše pesničky mladí ľudia aj seniori nad 70 ro-
kov. Boli sme z toho veľmi prekvapení, že naše pesničky nezostali len 
v Novom Meste nad Váhom a okolí, ale ich poznajú už aj v Košiciach či 
Michalovciach.  Počúvajú ich aj v Českej republike, Holandsku i Ameri-
ke, hlavne sú to  komunity Slovákov v zahraničí. 

Ako často sa stretávate na skúškach?
Spevák Roman Zámečník býva v Prahe. Vidíme sa málo, stretávame 

sa jeden - dvakrát za mesiac, keď je skúška. Komunikujeme a dohadu-
jeme sa viac menej po telefóne, mávame videohovory.  Pokiaľ máme 
koncert, máme intenzívnejšie skúšky. Ono to možno vyzerá kompliko-
vane, keď Roman Zámečník žije v Prahe, ale keď človek chce a baví ho 
to, dá sa všetko prispôsobiť.

Nahrali ste debutový album Staré dobré časy, ktorý obsahuje jede-
násť vašich hitov. Ako ste ich vyberali?

Nemali sme v úmysle vydávať CD, vôbec sme to neplánovali. Nahrá-
vali sme pesničku jednu za druhou a dosť ľudí sa nás pýtalo, či nebu-
deme mať nejaký album. Tak sme nad tým začali uvažovať.  Vymys-
leli sme si vlastnú stratégiu a nahrávali sme iba hity.  Nenahrávame  
všetky pesničky, ktoré zložíme, ale vyberáme iba to najlepšie. Týchto 
jedenásť skladieb pochádza z obdobia takmer troch rokov, kedy sme 
ich dávali dokopy. Mali sme aj pesničky, ktoré sme odsunuli bokom. Na 
CD sme teda vybrali tie najväčšie hity. Zaujímavosťou je, že ku každej 
pesničke je aj videoklip na Youtube. 

Ako sa CD nahrávalo?
Album sme nahrávali v rokoch 2022 – 2025 a podieľalo sa na ňom 

vyše dvadsať ľudí. Hoci sme v  kapele štyria, na nahrávanie sme si 

pozvali ako hostí ďalších kolegov. O samotné nahrávanie sa postaral 
zvukový majster Juraj Lehuta. Po hudobnej či speváckej stránke nám 
pomohli napríklad Monika Šišovská, Ondrej Bobocký, Slavomír Jambor, 
Juraj Lehuta a ďalší. Na grafickom dizajne bookletu k CD sa podieľala 
Adela Čechvalová a  novomestský fotograf Michal Macko.

Názov albumu je totožný s prvou pesničkou Staré dobré časy. Je spo-
mienkou na staré časy v Novom Meste nad Váhom?

Pesnička Staré dobré časy a aj pesnička Keby, čo mala ešte väčší 
úspech medzi fanúšikmi v rámci Slovenska, to je viac menej taký môj 
životopis. Ale zhodou okolností nemusí to byť len môj životopis, pre-
tože sa s týmto všetkým zhoduje a stotožňuje celá generácia ľudí, ktorí 
vyrastali v  tej dobe a sú tam fakt také silné kultové záležitosti. Veľa 
ľudom sme tú dobu pripomenuli ešte aj tým, že sa nám podarilo zoh-
nať nejakých pár dobových záberov do videoklipov a veľa ľudí má rado 
tieto nostalgické veci.

Ktorá zo skladieb je podľa vás najväčším hitom?
Najväčším hitom je skladba Keby. Tam sme mali najväčšie ohlasy 

a na Youtube mala veľmi veľa zhliadnutí.  Je tam veľmi silný príbeh 
celej generácie a  naozaj to oslovilo tisíce ľudí. Ďalej je to pesnička 
Staré dobré časy, ktorá nás preslávila. Jej text je upriamený na Nové 
Mesto nad Váhom. Ľudia si ju začali posielať a v úvodzovkách poveda-
né, obletela svet. 

Čo vás ako textára najviac inšpiruje a oslovuje?
Texty sú buď moje príbehy, alebo príbehy ľudí z  môjho okolia. Ja 

mám rád filmy, ktoré sú natáčané podľa skutočnej udalosti a myslím 
si, že aj veľa ľudí. Tá skutočná udalosť ľudí nejakým spôsobom priťa-
huje, fascinuje. Na CD je 10 piesní, okrem jednej - Anjelica, napísaných 
podľa skutočnej udalosti. Inšpiráciou sú ľudia okolo mňa a ich príbehy. 
Niekedy hovorím aj to, že texty nepíšem ja, ale ich píše  život. Ja to len 
zachytím na papier alebo do mobilu a potom to zhudobníme. 

Zastavujú a oslovujú vás ľudia v meste, keď vás stretnú?
Áno, stáva sa to hlavne po koncerte. My sme z toho prekvapení, koľ-

ko ľudí sa chce s  nami fotiť alebo chcú od nás autogram na CD. Je 
to veľmi milé, teší nás to. Mimo pokoncertnej atmosféry sa sem tam 
sa stane, že nás ľudia spoznajú a prihovoria sa nám. Veľmi si vážime 
všetkých fanúšikov, všetky ich reakcie. Chceme sa poďakovať všetkým 
fanúšikom, že nás podporujú, že chodia na naše koncerty, že s nami 
spievajú. Naším tajným cieľom je nahrať ďalší album. A môžem prezra-
diť, že v januári chystáme nahrávanie novej pesničky.

Kapela Jazzero vydala debutový album Staré dobré časy
Text: Monika Šupatíková | Foto: Michal Macko
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V reprezentatívnych priestoroch Galérie Slovenského rozhlasu 
v Bratislave, ktorá má rozlohu 1354 metrov štvorcových, je od de-
cembra 2025 do februára 2026 členská výstava osemdesiatich vý-
tvarníkov – maliarov a sochárov Spolku výtvarníkov Slovenska. Na 
rozsiahlej výstave môžete vidieť aj diela novomestských výtvarníkov 

– akad. sochára Milana Struhárika a Viliama Poláka. Priestory galérie 
v „obrátenej pyramíde“ na Mýtnej ulici, č.1 sú pre verejnosť otvorené  
v pracovné dni od 12:00 h do 17:00 h, ale aj počas večerných podu- 
jatí v priľahlých koncertných sálach. Pozývame vás na prehliadku  
z výberu aktuálnej tvorby slovenských sochárov, grafikov a maliarov.

Novomestskí výtvarníci vystavujú 
v Galérii Slovenského rozhlasu redakcia

Dáma v klobúku, kolorované drevo. v. 57 cm

Into The Heights, kombinovaná technika, 140x140 cm

Nabitý energiou, kolorované drevo. v. 30 cm

Into The Depths, kombinovaná technika, 140x140 cm
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Vred predkolenia resp. vredy predkolenia , patria medzi najčastej-
šie chronické cievne ochorenia. Ide o zdravotný problém, ktorý výraz-
ne ovplyvňuje kvalitu života pacientov, výrazne mení zvyky, možnosti 
pacienta a vyžaduje skoro vždy dlhodobú liečbu.

Najčastejšie sú postihnutí  starí ľudia, ale žiaľ čoraz častejšie sa 
objavuje aj u mladých pacientov. Napriek tomu býva toto ochorenie 
často podceňované a spočiatku sa im nevenuje taká pozornosť ako 
by si táto diagnóza zasluhovala.

Dôvod vzniku vredov predkolenia:
Vznik vredov predkolenia je vo väčšine prípadov dôsledkom poru-

chy krvného obehu v dolných končatinách. Najčastejšou príčinou je 
chronická žilová nedostatočnosť, pri ktorej žily už  nedokážu účinne 
odvádzať krv z nôh naspäť k srdcu. Z toho dôsledku sa krv  hromadí 
v dolných končatinách, čo má za následok zvýšenie tlaku v cievach 
a preto okolité tkanivá postupne začínajú trpieť  nedostatkom kyslíka 
i  živín. Koža sa stáva jemnou, vysušuje sa a je náchylná k vytvoreniu 
kožného defektu – vredu.

Žilové vredy predstavujú približne 70 % všetkých vredov predko-
lenia. Najmä sa nachádzajú v oblasti vnútornej strany členka a šíria 
sa smerom nahor a sú často sprevádzané opuchom, kŕčovými žilami, 
zmenou farby kože či svrbením.

Druhou významnou príčinou sú ochorenia tepien, pri ktorých je 
zhoršený prítok krvi do končatiny. Tieto vredy sú menej časté, no o to 
závažnejšie. Sú veľmi bolestivé, často sa objavujú na prstoch alebo 
vonkajšej strane predkolenia.

Osobitnú skupinu tvoria diabetické vredy, ktoré vznikajú u pacien-
tov s cukrovkou. Znížená citlivosť nôh spôsobuje, že pacient si drobné 
poranenia často nevšimne. Ak sa k tomu pridá zlé prekrvenie v dô-
sledku iných ochorení,  ide o najhorší variant vredov predkolenia.

Je to varianta – na dlhodobú liečbu – rádovo mesiace, ktorú riešia 
v spolupráci kožných lekárov hlavne chirurgovia a často táto varianta 
končí rôzne rozsiahlymi amputáciami dolných končatín.

Ostatné rizikové faktory: nadváha, fajčenie, nedostatok pohybu, 
dlhodobé státie alebo i sedenie, vyšší vek pacientov a tiež genetická 
predispozícia.

Príznaky a prvé upozornenia:
Vzniku vredu predkolenia často predchádzajú nenápadné prízna-

ky, ktoré pacienti podceňujú resp. venujú pozornosť len minimálne 
a zľahčujú prvotné príznaky. Ide najmä o pocit ťažkých nôh, opuchy 
členkov, nočné kŕče, svrbenie kože a zmeny jej farby. Koža môže 
tmavnúť, byť napätá alebo šupinatá.

Neskôr sa objaví drobná ranka, ktorá sa ani po niekoľkých týž-
dňoch nehojí. Postupne sa zväčšuje, mokvá, zapácha a môže byť i 
bolestivá. Prítomnosť infekcie zhoršuje hojenie a môže viesť k celko-
vým komplikáciám.

Diagnostika – základ úspešnej liečby:
Správna diagnostika je kľúčová. Ostatne nielen pri tejto diagnóze, 

ale vo všeobecnosti. Lekár najskôr zhodnotí celkový klinický stav 
pacienta, lokalizáciu rany a jej vzhľad. Dôležitá je anamnéza, teda in-
formácie o sprievodných ochoreniach, životnom štýle a dĺžke trvania 
ťažkostí. Diagnóza sama o sebe nie je zložitá – skoro vždy stačí len 
celkový vzhľad poškodenia dolnej končatiny.

Doplňujúcim vyšetrením je ultrazvuk ciev dolných končatín, ktorý 
umožňuje posúdiť celkový  stav žíl a tepien. Pri podozrení na cuk-
rovku sa vykonávajú laboratórne vyšetrenia hladiny cukru v krvi. V 
prípade infekcie sa musí odobrať ster z rany na určenie antibiotickej 
citlivosti infi kovanej rany.

K významným ďalším diagnostickým počinom je odber krvi na zá-
palové parametre. Ich zvýšenie v úvode určuje závažnosť postihnutia 
a priebežné kontrolné odbery nám poukazujú na úspešnosť resp. 
neúspešnosť liečby.

Možnosti liečby:
Liečba vredov predkolenia je komplexná a dlhodobá. Základom je 

liečba príčiny ochorenia spolu s pravidelným ošetrovaním rany. Pri 
žilových vredoch zohráva kľúčovú úlohu kompresívna liečba – elastic-
ké obväzy alebo kompresívne pančuchy, ktoré zlepšujú návrat krvi a 
znižujú opuchy.

Samotná rana si vyžaduje pravidelné čistenie, odborné krytie a 
sledovanie známok infekcie. Moderné materiály na hojenie rán doká-
žu vytvoriť optimálne prostredie pre hojenie.

Pri arteriálnych vredoch je často nevyhnutná spolupráca s cievnym 
chirurgom a obnovenie prietoku krvi. Diabetické vredy si vyžadujú 
častejšie kontroly u diabetológa.

Neoddeliteľnou súčasťou liečby je aj úprava životného štýlu – zlep-
šiť pohyb, vykladanie nôh, redukcia hmotnosti a ukončiť fajčenie.

Prevencia :
Prevencia vredov predkolenia spočíva najmä vo včasnej diagnos-

tike a začatím okamžitej adekvátnej liečby. Rizikoví pacienti by si 
mali všímať a lekára upozorňovať už na drobné poranenia celistvos-
ti kože.

Spomenuté ochorenie je pomerne rozšírené medzi pacientami. 
Dobrou správou je, že sa dá dobre liečiť a hlavne i vyliečiť. Zlou sprá-
vou je, že niekedy napriek komplexnej liečbe môže končiť amputácia-
mi, spočiatku len prstov, niekedy i celej dolnej končatiny. Možnosti 
liečby sa však  neustále zlepšujú,  tiež  prebieha  spolupráca medzi 
lekármi. V úvode je liečba  (hlavne pri nekomplikovanom a nie roz-
siahlom stave) v kompetencii všeobecného lekára pre dospelých. 
Neskôr, ak sa liečba komplikuje, konzultuje sa chirurg, kožný lekár, 
cievny lekár popr. diabetológ. 

Na záver jedno motivačné heslo, ktoré som raz v minulosti  čítal:
„Starajte sa o svoje nohy dnes, aby vás mohli niesť i zajtra“.

V prípade ak by mal niekto otázky k danej problematike môže ma 
kontaktovať.

Kontakt: karol.durdik@nove-mesto.sk

VRED PREDKOLENIA – chronické cievne ochorenie
MUDr. Karol Durdík – Internista, všeobecný lekár pre dospelých
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Muži proti Trenčínu s dvoma víťazstvami
29. novembra 2025 odohrali  muži VK NMnV 

v domácom prostredí športovej haly zápasy 
6. kola 1. ligy. V prvom zápase otočili vývoj 
zápasu z 0:2 na 3:2, v druhom zvíťazili výsled-
kom 3:1 a do tabuľky si pripísali 5 bodov.

1. Zápas: VK Nové Mesto nad Váhom - SŠŠ 
Volejbal Trenčín 3:2 (-27, -22, 18, 23, 13)

2. Zápas: VK Nové Mesto nad Váhom - SŠŠ 
Volejbal Trenčín 3:1 (23, -16, 22, 14)

Hodnotenie trénera Martina Minárika: 
„Odohrali sme ďalšie kolo 1. ligy mužov. Na-
šim súperom bol Trenčín. V prvom zápase 
sme zvíťazili po veľkom boji 3:2. Dva sety sme 
sa trápili na podaní, ale potom sme to zasta-
bilizovali a naša hra sa zlepšila. V druhom 
zápase sme museli trochu improvizovať zo 
zostavou keďže nás trápia zranenia a pracov-
né povinnosti niektorých hráčov. Ale tento 
zápas sme tak isto zvládli a doviedli ho do 
víťazného konca. Chalanov musím pochváliť 
za bojovnosť a nasadenie.»

Ženy VK NMnV
ŠVK Pezinok – VK NMnV 0:3 (30. 11. 2025)
Vyjadrenie trénera Stefana Paunovića: 
„Je to pre nás veľké a dôležité víťazstvo. 

Výhra 3:0 vonku nad Pezinkom ukazuje, že 
družstvo preukázalo vyspelosť, charakter a 
skutočne súťaživé zmýšľanie. Hoci sme mali 
chvíle kolísania, reakcie hráčok boli vyni-
kajúce, získali kontrolu, prevzali rytmus a 
dokončili prácu bezpečne a rozhodne. Som 
hrdý na to, ako sme odolali tlaku a predviedli 
našu hru. Tento výsledok nám dáva obrovskú 
vzpruhu a jasne ukazuje, že sme schopní ove-
ľa viac. Budeme pokračovať v práci odvážne, 
ambiciózne a s jasným cieľom pred nami.“

Vyjadrenie MVP zápasu N. Bílikovej: 
„Som rada, že sme zápas zvládli. Hrali 

sme kolektívne a od začiatku sme súpera 
zatlačili najmä servisom a kvalitným blo-
kom. Najmä v druhom sete sme pekne kon-
trolovali vývoj zápasu, kde sme súpera k 
ničomu nepustili.“

Juniorky proti Leviciam s plným bodovým 
ziskom. 

6. decembra odohrali juniorky v domácom 
prostredí športovej haly zápasy 7. kola proti 
Palas VK Levice. Oba zápasy napokon zvládli ví-
ťazne a do tabuľky si pripísali plný bodový zisk.

1. Zápas: VK Nové Mesto nad Váhom - Palas 
VK Levice 3:0 (13, 19, 12)

2. Zápas: VK Nové Mesto nad Váhom - Pa-
las VK Levice 3:1 (16, 18, -19, 14)

Zápasy zhodnotila K. Haláková: „Na do-
mácej pôde sme privítali  Levice. V prvom 
zápase sme začali v silnejšej zostave, čo 
nás priviedlo k hladkému víťazstvu 3:0. Do 
druhého zápasu sme vstúpili v mladšej zo-
stave. Tretí set nám robil problémy kvôli 
striedaniu. Posledný set sme si ustrážili a 
víťazne dokončili.”

VK Nové Mesto nad Váhom Zdroj: VK NMnV | Foto: archív NMnV

muži VK NMnV

ženy VK NMnV
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Muži v 7. kole proti Trnave s dvoma víťazstva-
mi

7. decembra 2025 cestovali muži na zápas 7. 
kola do Trnavy. Oba zápasy napokon zvládli 
za tri body po víťazstvách 3:1, 3:0. 

1. Zápas: HIT MTF Trnava “B” - VK Nové 
Mesto nad Váhom 1 : 3 (-17,-17,22,-19) 

2. Zápas: HIT MTF Trnava “B” - VK Nové 
Mesto nad Váhom 0 : 3 (-12,-18,-15)

Vyjadrenie trénera Martina Minárika: 
„Odohrali sme ďalšie kolo 1. ligy mužov. 
Tentokrát bola našim súperom Trnava. V 
obidvoch zápasoch sme s prehľadom zví-
ťazili, aj keď jeden set sme zbytočne našim 
laxným prístupom stratili. Tentokrát musím 
chalanov pochváliť, že sa veľmi dobre popa-
sovali s podmienkami, ktoré sú v Trnavskej 
hale. Až na pár zbytočných chýb sme v celom 
priebehu dominovali a tak šancu dostali 
všetci hráči.»

Juniorky zavŕšili rok 2025 dvoma víťazstvami
13. decembra odohrali juniorky posledné 

dva súťažné zápasy v roku 2025. Na palubov-
ke tímu Volley project UKF Nitra napokon do-
minovali a nestratili ani set. 

1. Zápas: Volley project UKF Nitra - VK Nové 
Mesto nad Váhom 0 : 3 (-9, -19, -20)

2. Zápas: Volley project UKF Nitra - VK Nové 
Mesto nad Váhom 0 : 3 (-12, -22, -18)

Vyjadrenie trénera Juraja Šujana: „Z Nit-
ry si z 8. kola odnášame plný počet bodov. 
Hráčky predviedli koncentrovaný výkon a ja 
som tak mohol dať príležitosť všetkým. Tiež 
dvojzápas slúžil na vyskúšanie si viacerých 
alternatív v zostave, ktoré budeme a môžeme 
využiť v ďalšom priebehu súťaže. Aktuálna 
štvrtá priečka je dobrým ukazovateľom našej 
práce. Týmto sme ukončili v roku 2025 junior-
skú súťaž.”

Staršie žiačky si v poslednom dvojzápase 
roka delili body s Nitrou

Staršie žiačky odohrali  13. decembra po-
sledné zápasy v roku 2025. Na palubovke 
Volley project UKF Nitra si napokon delili s 
domácimi body a to po výhre 3:0 v prvom 
zápase a prehre 0:3 v druhom dueli. 

Vyjadrenie trénera Mikuláša Jordanova: 
„Prvý zápas dievčatá nastúpili vo veľkom 
chtíči po víťazstve. V podaní sme jednoznač-
ne dominovali a súperovi nedovolili ani len 
zaútočiť cez sieť. V určitých pasážach hry, 
keď sme mali vysoký bodový náskok nás 
súper tiež vedel potrápiť svojim podaním a 
skrátiť bodový rozdiel, no boli sme dôsledné 
útočne, ale aj obranou v poli a dokázali stav 
setu dotiahnuť do víťazstva. Za tento výkon 
som dievčatá pochválil, pretože to bol asi 
najkrajší kolektívny výkon od začiatku sezó-
ny. Druhý zápas? Presný opak hry, ktorý sa 
nesmie zopakovať! Veľké množstvo pokaze-
ných podaní, na prihrávke sme odišli úplne 
a útočne sme si neverili pri každej náhre. 
Súpera sme takpovediac postavili na nohy a 
zaslúžene vyhral, lebo od prvého bodu sme 
nehrali s takou dravosťou a chtíčom ako 
prvý zápas. Už od začiatku prvého zápasu 

sme si povedali, že toto bude dnes veľký boj 
a každý set sa hrá od nuly, tak aj každý zápas 
bude iný. Vypomstilo sa nám to v druhom 

zápase a musíme pracovať viac na udržaní 
koncentrácie počas každého vstupu do setu 
a aj zápasu.”

juniorky VK NMnV

staršie žiačky VK NMnV
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TAJNIČKA

   1.

     2.

 3.       

  4. 

    

   6.

  7.

   8.

  9.

1.	 samec sliepky

2.	 knižná mapa

3.	 je menší ako rieka

4.	 africká šelma

	

5.	 prechod ponad rieku

6.	 je nad zlato

7.	 mliečny výrobok

8.	 pevnina ohraničená vodou

Správna odpoveď: Kate MossAnglická supermodelka narodená v januári

S Y S E Ľ J K A Ť E L P

T N A T S E V N U Ň A Á

R R R D O B E D I E M O

A B N A R R T Ý T H P Š

V R A K Y U Y J O O A Á

A U E S A CH K M P E P L

Ď Ž CH Á O O A O O P A K

M A S L O T L R Ľ L G A

U Á E C I L H I I O Á R

Š I Š K A B R A I T J E

Ľ A R T I Č O K Y Y A L

A Y J P A L CH O B O T E

ARTIČOKY
BRUCHO
HROCH

CHARITA
CHLAP

CHOBOT

IHLICE
KNIHA
KVETY
LAMPA
LÁSKA
MASLO

MORIAK
MUŠĽA
OBED
OHEŇ

PAPAGÁJ
PLEŤ

PLOTY
POPOL
RUŽA

STRAVA
SYSEĽ
ŠÁLKA

ŠIŠKA
TOPOĽ
TRNKA
VESTA
VRAKY

  OSEMSMEROVKA - POREKADLO Správna odpoveď:
Január dobrý je keď chotár biely je. Autor:  

Jarmila Foltánová
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ÚRADNÍČEK Vladimír (2. 1. 1931*) - reštaurátor, pedagóg, výskumný 
pracovník. Narodil sa v Bratislave. Pôsobil v Starej Turej, v Novom 
Meste nad Váhom. Zomrel 2. 8. 2010 v Banskej Bystrici – 90. výročie 
narodenia.
SAMBORSKÝ Jozef (9. 1. 1951*) - vojak, športovec. Narodil sa v Novom 
Meste nad Váhom, kde aj pôsobí – 70. výročie narodenia.
HANESOVÁ Renáta (12. 1. 1966*) - sochárka. Narodila sa v Trenčíne. 
Pôsobí v Novom Meste nad Váhom – 55. výročie narodenia.
GOLIÁŠOVÁ - DROBNÁ Anna (17. 1. 1931*) - sochárka. Narodila sa v Cui-
sy Chambrefontaine (Francúzsko). Pôsobila v Novom Meste nad Vá-
hom. Zomrela v roku 2007 v Bratislave – 90. výročie narodenia.
KUŠNÍROVÁ Katarína (17. 1. 2006 †) - pedagogička. Narodila sa 25. 11. 
1920 v Lubine. Pôsobila v Krajnom, v Bzinciach pod Javorinou, v No-
vom Meste nad Váhom. Zomrela v Čachticiach – 15. výročie úmrtia.
MIKULČÍK Štefan (18. 1. 1921*) - odbojár, partizán, pedagóg. Narodil sa 
v Košariskách. Pôsobil v Brezovej pod Bradlom, v Novom Meste nad 
Váhom a v Myjave, kde aj 15. 2. 1992 zomrel – 100. výročie narodenia.

ŠIMEK Ľudovít (18. 1. 1986 †) -  pedagóg. Narodil sa 17. 7. 1901 Alffógalla 
(Maďarsko). Pôsobil v Novom Meste nad Váhom, kde aj zomrel – 35. 
výročie úmrtia.
MARKOVIČOVÁ Viera (21. 1. 1946 †) - kultúrna pracovníčka. Narodila 
sa 23. 6. 1876 v Skalici. Pôsobila v Novom Meste nad Váhom, kde aj 
zomrela – 75. výročie úmrtia.
VICHTA Tibor (23. 1. 1991 †) - scenárista, dramaturg. Narodil sa 14. 7. 
1933 v Novom Meste nad Váhom. Zomrel v Bratislave – 30. výročie 
úmrtia.
OČOVSKÝ František Augustín (29. 1. 1816*) - cirkevný hodnostár. Naro-
dil sa v Trnave. Pôsobil v Novom Meste nad Váhom. Zomrel 30. 1. 1898 
v Trnave – 205. výročie narodenia.
ONDREJOVIČ Ján (29. 1. 1981 †) -  priemyselný dizajnér. Narodil sa 30. 1. 
1930 v Beckove. Pôsobil v Novom Meste nad Váhom. Zomrel v Trenčí-
ne. Pochovaný je v Beckove – 40. výročie úmrtia.

Zdroj: Verejná knižnica Michala Rešetku v Trenčíne

OSOBNOSTI JANUÁRA

Božena Hrúzová († 26. 11. 2025) vo veku 80 rokov
Ivan Zatkalík († 30. 11. 2025) vo veku 83 rokov

Viliam Stanček († 29. 11. 2025) vo veku 80 rokov
Jaroslav Pilát († 4. 12. 2025) vo veku 74 rokov

Vlastislav Hulínek († 7. 12. 2025) vo veku 73 rokov
Josef Jílek († 6. 12. 2025) vo veku 94 rokov

Jozef Kučera († 10. 12. 2025) vo veku 74 rokov
Božena Horňáková († 10. 12. 2025) vo veku 69 rokov
Mariana Valúšková († 10. 12. 2025) vo veku 69 rokov

Mária Benechová († 13. 12. 2025) vo veku 58 rokov
Roman Kuvik († 17. 12. 2025) vo veku 56 rokov

Zlata Sláviková († 18. 12. 2025) vo veku 93 rokov
Ing. Adolf Gulač († 21. 12. 2025) vo veku 91 rokov
Anna Makatová († 28. 12. 2025) vo veku 91 rokov

Peter Heldes († 27. 12. 2025) vo veku 71 rokov
Marta Vargová († 30. 12. 2025) vo veku 82 rokov

Igor Sivák († 30. 12. 2025) vo veku 79 rokov

OPUSTILI NÁS 

Na Štedrý deň, 24. decembra 2025,  
nás navždy opustila vo veku 88 rokov 
významná osobnosť slovenskej vokálnej 
pedagogiky a sopranistka Vlasta Hude-
cová, ktorá celý svoj profesionálny život 
zasvätila výučbe a výchove generácií 
operných spevákov. Jej odchod znamená 
hlbokú stratu pre svet klasickej hudby a 
vokálnej pedagogiky. 

Vlasta Hudecová, rod. Rojková sa na-
rodila 19. 3. 1937 v Moravskom  Liesko-
vom, ale vážny vzťah k hudbe, ktorá sa 
stala jej celoživotnou náplňou, si vytvo-
rila v Novom Meste nad Váhom, kam sa 

rodina čoskoro presťahovala. Hudbe sa venovala už od svojich šies-
tich rokov, najskôr spievala v škole, učila sa hrať na klavíri, neskôr 
na organe v novomestskom kostole. Spev študovala na bratislav-
skom konzervatóriu (1953 - 1958) u profesorky Dariny Žuravlevovej 
– Paulovičovej. Po jeho absolvovaní pokračovala v štúdiu na VŠMU 
v Bratislave u vynikajúcej pedagogičky doc. Anny Hrušovskej, kto-
rá si želala, aby talentovaná študentka zaujala miesto na niektorej 
poprednej opernej scéne. Ona sa však jednoznačne rozhodla pre pe-
dagogickú dráhu. Najskôr pôsobila ako pedagóg hlasovej výchovy na 
Pedagogickom inštitúte v Nitre (1963), potom ako pedagóg spevu na 
bratislavskom konzervatóriu (1964) a v rokoch 1976 – 2007 na VŠMU 
v Bratislave. Svoju spevácku metodiku obohatila stážou na akadé-
mii Santa Cecilia v Ríme a na speváckej škole pri divadle La Scala v 
Miláne, kde spolupracovala s poprednými osobnosťami talianskeho 
operného umenia. 

V roku 1990 sa stala docentkou pre odbor spev a v roku 1998 ju pre-

zident republiky vymenoval za profesorku pre odbor hudobné ume-
nie – spev. Naposledy pôsobila ako profesorka spevu na Akadémii 
umenia v Banskej Bystrici a na Cirkevnom konzervatóriu v Bratislave, 
kde v roku 2024 ukončila svoju pedagogickú kariéru.  Popri úspeš-
nej pedagogickej činnosti viac ako 20 rokov (od roku 1973) pracovala 
na Foniatrickej klinike fakultnej nemocnice v Bratislave ako hlasový 
pedagóg pri hlasových poruchách. Ako sa sama vyjadrila, ťažko by 
bolo vyčísliť množstvo hlasových profesionálov (rozhlasových a tele-
víznych hlásateľov, spevákov, hercov…), ktorí sa po reedukácii hlasu 
vrátili k svojim profesiám. Z jej pôsobenia na klinike a z praxe v ná-
prave hlasových porúch vzišlo niekoľko metodických štúdií. 

Profesorka Vlasta Hudecová vychovala počas svojej pedagogicke 
práce desiatky vynikajúcich operných a koncertných spevákov, kto-
rí dodnes reprezentujú Slovenskú spevácku školu na veľkých sve-
tových operných scénách a koncertných pódiách. Patria k nim také 
osobnosti ako Ľubica Vargicová a tenorista Pavol Bršlík, ktorí  hosťo-
vali v Metropolitnej opere v New Yorku, v Kráľovskej opere v Bruseli a 
Londýne, Viedenskej štátnej opere  a pod. Na popredných domácich 
a zahraničných scénach spievajú aj ďalší jej žiaci: Filip Tůma, Pavol 
Remenár, Monika Fabianová, Ľudovít Ludha, Šimon Svitek a iní. 

Po úspechoch, ktoré žala v odborných kruhoch vďaka svojej vyso-
kej profesionalite, sa sporadicky vracala aj do rodného kraja. Mali 
sme možnosť privítať ju na piatich ročníkoch Festivalu zborového 
spevu v úlohe odbornej  poradkyne. Za výnimočnú pedagogickú 
prácu pri výchove a vzdelávaní speváckych talentov bola ocenená 
titulom Významná osobnosť Podjavoriny (2010)  a cenou primátora 
Nového Mesta nad Váhom - Osobnosť mesta (2013).   V januári 2025 
jej prezident Peter Pellegrini udelil štátne vyznamenanie Rad Ľudo-
víta Štúra III. triedy.

Česť Vašej pamiatke!

Za pani profesorkou Vlastou Hudecovou Text: Eva Berková | Foto: Monika Šupatíková
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NAŠA FOTOHÁDANKA 
Január Fotohádanky pripravuje Viliam Polák

DECORE, najväčšia predajňa na viac ako 400 m2 
v Novom Meste nad Váhom na Odborárskej ulici 3 

(bývalé tlačiarne Tising)

 kontakt: 0905 962 718

s ponukou servítkov, sviečok, dekorácii, 
aranžmánov, jednorazového riadu. 

Svadobná výzdoba - predaj - prenájom.

INZERCIA

Na archívnej fotografi i Jána Paveleka zo začiatku 80. rokov 20. storočia je pohľad 
zo strechy obchodného domu Jednota na rímskokatolícky kostol. V pozadí, za budo-
vami nového sídliska pod kostolom vidieť novú stavbu rozšíreného závodu Palma. 
V deväťdesiatych rokoch ju prevádzkovala fi rma Henkel. V roku 2012 bola budova 
zbúraná a na jej mieste bolo vo februári 2013 postavené OC Kaufl and s nákupnou 
galériou. V priestore medzi cestou a hradbami kostola je v súčasnosti Park Petra 
Matejku. V parku je umiestnený pamätník tohto významného slovenského malia-
ra, novomestského rodáka, s jeho bustou, ktorú vytvoril akademický sochár Milan 
Struhárik.


